
รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -ก- 

คํานํา 

รายงานการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

ประจําปงบประมาณ 2561 ฉบับนี้ จัดทําขึ้นเพ่ือสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการ

และผูมีสวนไดสวนเสียในคุณภาพการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ สํารวจความตองการและ

ความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียในการรับบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

สํารวจความเชื่อมั่นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียในการรับบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

และนําผลการสํารวจไปใชในการวางแผนยุทธศาสตร และปรับปรุงกระบวนการบริหารจัดการ และ

การใหบริการ เพ่ือใหผูประกอบการไดรับประโยชนจากบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการสูงสดุ 

โดยผูวิจัยใชระเบียบวิธีวิจัยเชิงปริมาณ (Quantitative Research) ดําเนินการเก็บรวบรวม

ขอมูลจากแบบสอบถาม (Questionnaire) ของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ดวยวิธีการสัมภาษณทางโทรศัพท สงแบบสอบถามทางไปรษณีย แบบสอบถามออนไลน โดยมีขนาด

ตัวอยางจํานวนท้ังสิ้น 316 หนวยตัวอยาง ซึ่งแบงออกเปน 1. กลุมผูรับบรกิาร จํานวน 306 หนวยตัวอยาง 

2. กลุมผูมีสวนไดสวนเสีย จํานวน 10 หนวยตัวอยาง และการวิจัยเชิงคุณภาพ (Qualitative Research) 

ดําเนินการเก็บรวบรวมขอมูลโดยการสัมภาษณเชิงลึก (In Depth Interview) จากกลุมผูรับบริการ 

จํานวน 3 หนวยตัวอยาง โดยดําเนินการสํารวจชวงเดือนตุลาคม พ.ศ. 2561 – มกราคม พ.ศ. 2562 

ทั้งนี้ ผูวิจัยหวังวารายงานการสํารวจฉบับน้ีจะมีประโยชนไมมากก็นอยแกผูที่สนใจ อนึ่ง โครงการวิจัย

คร้ังน้ีสําเร็จลุลวงลงได โดยไดรับความรวมมือจากคณะทํางานของกรมวิทยาศาสตรบริการในการรวม

กําหนดกรอบแนวทางการดําเนินการสํารวจ รวมทั้งกลุมตัวอยางท่ีไดเสียสละเวลาแสดงความคิดเห็น

ในแบบสอบถาม ซึ่งศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” ขอขอบพระคุณทุกฝายมา ณ โอกาสน้ี 

 

 

คณะผูวิจัย 
ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” 

   สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร 
 

 

 

 

 

 

 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -ข- 

สารบัญ 

 หนา 
คาํนํา ก 
สารบัญ ข 
สารบัญตาราง ค 
ผลการสํารวจ งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

ผลการสํารวจของกลุมผูรับบริการ 1 
ผลการสํารวจของกลุมผูมีสวนไดสวนเสยี 17 
ผลสํารวจเชิงคุณภาพ 31 

ภาคผนวก ก เคร่ืองมือท่ีใชในการสํารวจ 35 
ภาคผนวก ข ผลการตรวจสอบคุณภาพเคร่ืองมือการวิจัย 45 
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ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -ค- 

สารบัญตาราง 

  หนา 
ตารางที่ 1 จํานวนและรอยละขอมูลทั่วไป จําแนกตามผูรับบริการของงานบริการทดสอบทาง

หองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 
1 

ตารางที่ 2 จํานวนและรอยละของเหตุผลในการเลือกใชบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
จําแนกตามผูรบับริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

2 

ตารางที่ 3 จํานวนและรอยละของประเภทของแหลงขอมูลที่ทํ า ใหผู รับบ ริการ รู จัก 
กรมวิทยาศาสตรบริการ จําแนกตามผู รับบริการของงานบริการทดสอบทาง
หองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

3 

ตารางที่ 4 คะแนนและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของการประเมินความคาดหวังในคุณภาพ 
การใหบริการของผูรับบริการงานบรกิารทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

4 

ตารางที่ 5 คะแนนและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของการประเมินความพึงพอใจในคุณภาพ 
การใหบริการของผูรับบริการงานบรกิารทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

8 

ตารางที่ 6 จํานวนและรอยละของผู รับบริการที่มีประ เด็นที่ ไม พึงพอใจตอคุณภาพ 
การใหบริการ จําแนกตามผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ 
(กองวัสดุวิศวกรรม) 

12 

ตารางที่ 7 คะแนนและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของการประเมินความเชื่อมั่นในคุณภาพ 
การใหบริการของผูรับบริการงานบรกิารทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

13 

ตารางที่ 8 จํานวนและรอยละของผูรับบริการที่ มีความตองการ หรือความคาดหวังให 
กรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพิ่มเติม จําแนกตามผู รับบริการของ 
งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

14 

ตารางท่ี 9 จํานวนและรอยละของผูรับบริการที่ มีความตองการ หรือความคาดหวังให 
กรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพิ่มเติม จําแนกตามผู รับบริการของ 
งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

15 

ตารางที่ 10 จํานวนและรอยละขอคิดเห็น หรือขอเสนอแนะอ่ืน ๆ จําแนกตามผูรับบริการของ
งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

16 

ตารางที่ 11 จํานวนและรอยละของประเภทหนวยงานที่มาติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการ 
จําแนกตามผูมีส วนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ  
(กองวัสดุวิศวกรรม) 

17 

ตารางที่ 12 จํานวนและรอยละของวัตถุประสงคในการมาติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการ 
จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ  
(กองวัสดุวิศวกรรม) 

17 

ตารางที่ 13  จํานวนและรอยละของหนวยงาน/งานบริการที่มาติดตอ จําแนกตามผูมีสวนไดสวน
เสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

18 

ตารางที่ 14  จํานวนและรอยละของความถี่ ในการมาติดตอกรม วิทยาศาสตรบ ริการ  
จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุ
วิศวกรรม) (ในรอบ 3 เดอืนที่ผานมา) 

19 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
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ศูนยสํารวจความคดิเห็น “นิดาโพล” -ง- 

สารบัญตาราง (ตอ) 

  หนา 
ตารางที่ 15  จํานวนและรอยละของประเภทแหลงขอมูลที่ทําใหผูมีสวนไดสวนเสีย รูจัก 

กรมวิทยาศาสตรบริการ จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทาง
หองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

19 

ตารางที่ 16  คะแนนและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของการประเมินความคาดหวังในคุณภาพ 
การใหบริการของผู มีสวนไดสวนเสียงานบริการทดสอบทางหองปฏิบั ติการ  
(กองวัสดุวิศวกรรม) 

20 

ตารางที่ 17  คะแนนและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของการประเมินความพึงพอใจในคุณภาพ 
การใหบริการของผู มีสวนไดสวนเสียงานบริการทดสอบทางหองปฏิบั ติการ  
(กองวัสดุวิศวกรรม) 

23 

ตารางที่ 18  จํานวนและรอยละของผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีประเด็นที่ไมพึงพอใจตอคุณภาพ 
การใหบริการ จําแนกตามผูมีส วนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทาง
หองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

25 

ตารางที่ 19   คะแนนและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของการประเมินความเชื่อมั่นในคุณภาพ 
การใหบริการของผู มีสวนไดสวนเสียงานบริการทดสอบทางหองปฏิบั ติการ  
(กองวัสดุวิศวกรรม) 

27 

ตารางที่ 20  จํานวนและรอยละของชองทางที่สะดวกในการติดตอกับกรมวิทยาศาสตรบริการ 
จําแนกตามผูมีส วนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ  
(กองวัสดุวิศวกรรม) 

28 

ตารางที่ 21   จํานวนและรอยละของผูมีสวนไดสวนเสียที่มีความตองการ หรือความคาดหวังให 
กรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพิ่มเติม จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสียของ 
งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

29 

ตารางที่ 22  จํานวนและรอยละของผูมีสวนไดสวนเสียที่มีความตองการ หรือความคาดหวังให 
กรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพิ่มเติม จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสียของ 
งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

29 

ตารางที่ 23   จํานวนและรอยละขอคิดเห็น หรือขอเสนอแนะอื่น ๆ จําแนกตามผูมีสวนไดสวน
เสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

30 
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 ผลสํารวจของกลุมผูรับบริการ 
 

 งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 

ตารางท่ี 1 จํานวนและรอยละของขอมูลท่ัวไป จําแนกตามผูรับบริการของงานบริการทดสอบทาง
หองปฏิบัตกิาร (กองวัสดุวิศวกรรม)  

ขอมูลท่ัวไป จํานวน รอยละ 
เพศ 

1. ชาย 198 64.71 
2. หญิง 108 35.29 

รวมทั้งสิ้น 306 100 
ชวงอายุ 

1. นอยกวา 20 ป 0 0.00 
2. 20-29 ป 46 15.03 
3. 30-39 ป 153 50.00 
4. 40-49 ป 70 22.88 
5. 50-59 ป 35 11.44 
6. 60 ปขึ้นไป 2 0.65 

รวมทั้งสิ้น 306 100.00 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

1. ต่ํากวาปรญิญาตรี 18 5.88 
2. ปริญญาตรี 266 86.93 
3. ปริญญาโท 21 6.86 
4. ปริญญาเอก 1 0.33 

รวมทั้งสิ้น 306 100.00 
สถานภาพการทํางานในปจจุบัน 

1. ขาราชการ/เจาหนาที่ของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 33 10.78 
2. พนักงาน/ลูกจางเอกชน 268 87.58 
3. เจาของธุรกิจ/โรงงาน/อุตสาหกรรม 5 1.63 
4. ผูประกอบการ OTOP/SMEs 0 0.00 
5. เกษตรกร 0 0.00 
6. นักเรียน/นักศึกษา 0 0.00 
7. แมบาน/พอบาน 0 0.00 

รวมทั้งสิ้น 306 100.00 

  



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 
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จากตารางท่ี 1 พบวา 

 ขอมูลท่ัวไปของกลุมผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุ

วิศวกรรม) สวนใหญเปนเพศชายรอยละ 64.71 และเพศหญิงรอยละ 35.29 สวนใหญมีอายุ 

ระหวาง 30-39 ป รอยละ 50.00 รองลงมา คือ อายุระหวาง 40-49 ป รอยละ 22.88 อายุ

ระหวาง 20-29 ป รอยละ 15.03 อายุระหวาง 50-59 ป รอยละ 11.44 และอายุระหวาง 60 ป

ขึ้นไป รอยละ 0.65 ตามลําดับ  

 กลุมผูรับบริการสวนใหญสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาตรี รอยละ 86.93 รองลงมา คือ 

สําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาโท รอยละ 6.86 สําเร็จการศกึษาในระดับต่ํากวาปริญญาตรี รอยละ 

5.88 และสําเร็จการศกึษาในระดับปริญญาเอก รอยละ 0.33 ตามลําดับ 

 กลุมผูรับบริการสวนใหญประกอบอาชีพเปนพนักงาน/ลูกจางเอกชน รอยละ 87.58 

รองลงมา คือ ขาราชการ/เจาหนาที่ของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ รอยละ 10.78 และเจาของธุรกิจ/ 

โรงงาน/อุตสาหกรรม รอยละ 1.63 ตามลาํดับ 
 
ตารางท่ี 2 จํานวนและรอยละของเหตุผลในการเลือกใชบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ  

จําแนกตามผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 

เหตุผลในการเลือกใชบริการ จํานวน รอยละ 
1. เปนสวนราชการ 119 38.89 
2. ความหลากหลาย/ครบถวนของการใหบริการ 104 33.99 
3. ความนาเชื่อถือ/ชื่อเสียงของหนวยงาน  210 68.63 
4. ไดรับการรบัรองตามมาตรฐานสากล  116 37.91 
5. คุณภาพของการใหบรกิาร  99 32.35 
6. ราคาคาบริการ 103 33.66 
7. คุณภาพ/ความเชี่ยวชาญของบุคลากร 94 30.72 
8. การบริการขอมลูทางวิชาการ 57 18.63 
9. ทําเลที่ตั้ง 24 7.84 
10. อื่น ๆ (เปนหนวยงานเดียวที่รบับริการทดสอบ, หัวขอที่สงทดสอบที่อื่น
ยังไมมีทดสอบ) 

4 1.31 

 

 จากตารางท่ี 2 พบวา 

 เหตุผลที่กลุมผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

เลือกใชบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ สวนใหญคิดวากรมวิทยาศาสตรบริการมีความนาเชื่อถือ/

ชื่อเสียงของหนวยงาน รอยละ 68.63 รองลงมา คือ เปนสวนราชการ รอยละ 38.89 ไดรับการ

รับรองตามมาตรฐานสากล รอยละ 37.91 ความหลากหลาย/ครบถวนของการใหบริการ รอยละ 

33.99 และราคาคาบริการ รอยละ 33.66 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 3 จํานวนและรอยละของประเภทแหลงขอมูลท่ีทําใหผูรับบริการรูจักกรมวิทยาศาสตรบริการ 
จําแนกตามผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ)  

ประเภทของแหลงขอมูล จํานวน รอยละ 
1. เว็บไซต 170 55.56 
2. เฟสบุก 7 2.29 
3. วิทยุ/โทรทัศน 5 1.63 
4. สื่อสิ่งพิมพ 38 12.42 
5. บุคคลแนะนํา 175 57.19 
6. งานสัมมนา/นิทรรศการ 48 15.69 
7. อ่ืน ๆ (หนวยงานราชการ, กรมทางหลวง, สํานักงานมาตรฐานผลิตภัณฑ 
อุตสาหกรรม) 

5 1.63 

 

 จากตารางท่ี 3 พบวา 

 ประเภทของแหลงขอมูลท่ีทําใหกลุมผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ  

(กองวัสดุวิศวกรรม) รูจักกรมวิทยาศาสตรบริการ สวนใหญรูจักจากบุคคลแนะนํามากที่สุด รอยละ 

57.19 รองลงมา คือ เว็บไซต รอยละ 55.56 งานสัมมนา/นิทรรศการ รอยละ 15.69 สื่อส่ิงพิมพ 

รอยละ 12.42 และเฟสบุก รอยละ 2.29 ตามลําดับ



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
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สวนท่ี 2 ประเมินความคาดหวัง และความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการ 

ตารางท่ี 4 คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความคาดหวังในคุณภาพการใหบริการของผูรับบริการงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ  
(กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเด็นความคาดหวัง 
ระดับความคาดหวัง 

คะแนน 
สวน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความ

คาดหวัง 

รอยละ
ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

ดานกระบวนการ และขั้นตอนการใหบริการ 3.98 0.602 มาก 79.60 
1. การประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการใหบริการ 

4 12 50 168 72 3.95 0.821 มาก 79.00 
(1.31) (3.92) (16.34) (54.90) (23.53) 

   
 

2. ขั้นตอนการใหบริการท่ีชัดเจน กระชับ และไมซับซอน 8 10 45 163 80 3.97 0.881 มาก 79.40 
(2.61) (3.27) (14.71) (53.27) (26.14) 

   
 

3. ความรวดเร็วในการใหบริการ 4 11 111 105 75 3.77 0.905 มาก 75.40 
(1.31) (3.59) (36.27) (34.31) (24.51) 

   
 

4. ความครบถวน ถูกตองของการใหบริการ 0 8 36 154 108 4.18 0.737 มาก 83.60 
(0.00) (2.61) (11.76) (50.33) (35.29) 

   
 

5. แบบฟอรมใบคํารอง/คําขอรับบริการเขาใจงาย 0 9 69 135 93 4.02 0.805 มาก 80.40 
(0.00) (2.94) (22.55) (44.12) (30.39) 

   
 

6. การแจงผลการดําเนินงานแกผูรับบริการทราบอยาง
ชัดเจน 

4 0 65 124 113 4.12 0.829 มาก 82.40 
(1.31) (0.00) (21.24) (40.52) (36.93) 

   
 

7.ระบบ MOST One Stop Service ใชงานงาย 
สะดวก และไมยุงยากซับซอน 

0 22 74 135 75 3.86 0.870 มาก 77.20 
(0.00) (7.19) (24.18) (44.12) (24.51) 

   
 

ดานบุคลากรท่ีใหบริการ 4.19 0.553 มาก 83.80 
8. ความรูความสามารถในการใหบริการ เชน ตอบคําถามชี้แจง
ขอสงสัย, ใหคําแนะนํา, แกไขปญหาไดอยางถูกตอง เปนตน 

0 0 57 143 106 4.16 0.713 มาก 83.20 
(0.00) (0.00) (18.63) (46.73) (34.64) 
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ตารางท่ี 4 (ตอ) คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความคาดหวังในคุณภาพการใหบริการของผูรับบริการงานบริการทดสอบทาง
หองปฏบัิติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเด็นความคาดหวัง 
ระดับความคาดหวัง 

คะแนน 
สวน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความ

คาดหวัง 

รอยละ
ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

9. ความเต็มใจและความพรอมในการใหบรกิารอยางสุภาพ 0 11 41 118 136 4.24 0.817 มากที่สุด 84.80 
(0.00) (3.59) (13.40) (38.56) (44.44) 

   
 

10. ความซื่อสัตยสุจรติในการปฏบิัติหนาที่ เชน ไมขอสิ่ง
ตอบแทน, ไมรับสินบน, ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปนตน 

0 5 17 126 158 4.43 0.675 มากที่สุด 88.60 
(0.00) (1.63) (5.56) (41.18) (51.63) 

   
 

11. ความเหมาะสมในการแตงกายบุคลิกภาพทาทาง
ของผูใหบริการ 

0 0 51 147 108 4.19 0.697 มาก 83.80 
(0.00) (0.00) (16.67) (48.04) (35.29) 

   
 

12. การใหบริการดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ 0 6 49 138 113 4.17 0.762 มาก 83.40 
(0.00) (1.96) (16.01) (45.10) (36.93) 

   
 

13. ความเพียงพอของจํานวนบุคลากรผูใหบรกิาร 0 9 84 135 78 3.92 0.802 มาก 78.40 
(0.00) (2.94) (27.45) (44.12) (25.49) 

   
 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 3.95 0.589 มาก 79.00 
14. สถานท่ีใหบริการเหมาะสม เดินทางสะดวก 0 19 77 126 84 3.90 0.876 มาก 78.00 

(0.00) (6.21) (25.16) (41.18) (27.45) 
   

 
15. ความเพียงพอของจุด/ชองการใหบริการ/อุปกรณ
การใหบริการเหมาะสม 

0 0 82 156 68 3.95 0.700 มาก 79.00 
(0.00) (0.00) (26.80) (50.98) (22.22) 

   
 

16. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่นั่ง, 
น้ําดื่ม, เอกสาร, หองน้ํา เปนตน 

0 0 70 165 71 4.00 0.680 มาก 80.00 
(0.00) (0.00) (22.88) (53.92) (23.20) 

   
 

17. การเปดรบัฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน 
กลองรบัขอความคิดเห็น, แบบสอบถาม เปนตน 

5 8 87 161 45 3.76 0.793 มาก 75.20 
(1.63) (2.61) (28.43) (52.61) (14.71) 
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ตารางท่ี 4 (ตอ) คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความคาดหวังในคุณภาพการใหบริการของผูรับบริการงานบริการทดสอบทาง
หองปฏบัิติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเด็นความคาดหวัง 
ระดับความคาดหวัง 

คะแนน 
สวน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความ

คาดหวัง 

รอยละ
ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

18. มีชองทางการติดตอประสานงานในหลายรูปแบบ 
เชน ทางโทรศัพท, อีเมล, สื่ออินเตอรเน็ต เปนตน 

0 20 75 126 85 3.90 0.882 มาก 78.00 
(0.00) (6.54) (24.51) (41.18) (27.78) 

   
 

19. ความสะอาดเรียบรอยของสถานท่ีใหบริการ 0 0 52 144 110 4.19 0.704 มาก 83.80 
(0.00) (0.00) (16.99) (47.06) (35.95) 

   
 

ดานการใหบริการ 4.23 0.600 มากท่ีสุด 84.60 
20. การไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ 0 0 37 150 119 4.27 0.663 มากที่สุด 85.40 

(0.00) (0.00) (12.09) (49.02) (38.89) 
   

 

21. การบริการมีความถูกตอง นาเช่ือถือ 0 0 34 130 142 4.35 0.672 มากที่สุด 87.00 
(0.00) (0.00) (11.11) (42.48) (46.41) 

   
 

22. การไดรับบริการที่คุมคา และมีประโยชน 0 0 36 148 122 4.28 0.662 มากที่สุด 85.60 
(0.00) (0.00) (11.76) (48.37) (39.87) 

   
 

23. การสงมอบงานภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 0 5 78 132 91 4.01 0.787 มาก 80.20 
(0.00) (1.63) (25.49) (43.14) (29.74) 

   
 

24. ภาพรวมการใหบริการ 0 0 54 150 102 4.16 0.698 มาก 83.20 
(0.00) (0.00) (17.65) (49.02) (33.33) 

   
 

ผลรวมเฉลี่ยจากทุกดาน 4.10 0.519 มาก 82.00 

 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -7- 

 จากตารางท่ี 4 พบวา 

 ในภาพรวมกลุมผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

มีความคาดหวังในคุณภาพการใหบริการเฉลี่ยจากทุกประเด็นอยูในระดับมาก โดยคิดเปน 4.10 

คะแนน (รอยละ 82.00) เม่ือจําแนกเปนรายดาน พบวา  

 ดานกระบวนการ และข้ันตอนการใหบริการ ทุกประเด็นมีความคาดหวังอยูในระดับมาก 

ภาพรวมคิดเปน 3.98 คะแนน (รอยละ 79.60) โดยเรียงลําดับคะแนนจากมากไปหานอย 3 อันดับแรก 

ดังนี้ ประเด็นความครบถวน ถูกตองของการใหบริการ คิดเปน 4.18 คะแนน (รอยละ 83.60) 

รองลงมา คือ ประเด็นการแจงผลการดําเนินงานแกผูรับบริการทราบอยางชัดเจน คิดเปน 4.12 

คะแนน (รอยละ 82.40) ประเด็นแบบฟอรมใบคํารอง/คําขอรับบริการเขาใจงาย คิดเปน 4.02 

คะแนน (รอยละ 80.40) ตามลําดับ 

 ดานบุคลากรท่ีใหบริการ เกือบทุกประเด็นมีความคาดหวังอยูในระดับมาก ภาพรวมคิดเปน 

4.19 คะแนน (รอยละ 83.80) โดยเรียงลําดับคะแนนจากมากไปหานอย 3 อันดับแรก ดังนี้  

ประเด็นความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่ เชน ไมขอสิ่งตอบแทน, ไมรับสินบน, ไมหาประโยชน

ในทางมิชอบ เปนตน คิดเปน 4.43 คะแนน (รอยละ 88.60) รองลงมา คอื ประเด็นความเต็มใจและ

ความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ คิดเปน 4.24 คะแนน (รอยละ 84.80) และประเด็นความ

เหมาะสมในการแตงกายบุคลิกภาพทาทางของผูใหบริการ คิดเปน 4.19 คะแนน (รอยละ 83.80) 

ตามลําดับ 

 ดานส่ิงอํานวยความสะดวก ทุกประเด็นมีความคาดหวังอยูในระดับมาก ภาพรวมคิดเปน 

3.95 คะแนน (รอยละ 79.00) โดยเรียงลําดับคะแนนจากมากไปหานอย 3 อันดับแรก ดังนี้  

ประเด็นความสะอาดเรียบรอยของสถานท่ีใหบริการ คิดเปน 4.19 คะแนน (รอยละ 83.80) 

รองลงมา คือ ประเด็นความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่น่ัง, นํ้าด่ืม, เอกสาร, หองนํ้า 

เปนตน คิดเปน 4.00 คะแนน (รอยละ 80.00) และประเด็นความเพียงพอของจุด/ชองการ

ใหบริการ/อุปกรณการใหบริการเหมาะสม คิดเปน 3.95 คะแนน (รอยละ 79.00) ตามลําดับ 

 ดานการใหบริการ เกือบทุกประเด็นมีความคาดหวังอยูในระดับมากท่ีสุด ภาพรวมคิดเปน 

4.23 คะแนน (รอยละ 84.60) โดยเรียงลําดับคะแนนจากมากไปหานอย 3 อันดับแรก ดังนี้  

ประเด็นการบริการมีความถูกตอง นาเชื่อถือ คิดเปน 4.35 คะแนน (รอยละ 87.00) รองลงมา คือ 

ประเด็นการไดรับบริการท่ีคุมคา และมีประโยชน คิดเปน 4.28 คะแนน (รอยละ 85.60) และ

ประเด็นการไดรับบริการท่ีตรงตามความตองการ คิดเปน 4.27 คะแนน (รอยละ 85.40) ตามลําดับ 

 

 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -8- 

ตารางท่ี 5 คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการของผูรับบริการงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ  
(กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเด็นความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

คะแนน 
สวน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

รอยละ
ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

ดานกระบวนการ และขั้นตอนการใหบริการ 3.76 0.634 มาก 75.20 
1. การประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการใหบริการ 

8 23 72 145 58 3.73 0.943 มาก 74.60 
(2.61) (7.52) (23.53) (47.39) (18.95)       

2. ขั้นตอนการใหบริการที่ชัดเจน กระชับ และไมซับซอน 4 14 106 117 65 3.74 0.890 มาก 74.80 
(1.31) (4.58) (34.64) (38.24) (21.24)       

3. ความรวดเร็วในการใหบริการ 18 30 135 70 53 3.36 1.063 ปาน
กลาง 

67.20 

(5.88) (9.80) (44.12) (22.88) (17.32)       
4. ความครบถวน ถูกตองของการใหบริการ 0 2 58 164 82 4.07 0.694 มาก 81.40 

(0.00) (0.65) (18.95) (53.59) (26.80)       
5. แบบฟอรมใบคํารอง/คําขอรับบริการเขาใจงาย 0 12 88 136 70 3.86 0.810 มาก 77.20 

(0.00) (3.92) (28.76) (44.44) (22.88)       
6. การแจงผลการดําเนินงานแกผูรับบริการทราบอยางชัดเจน 4 15 61 148 78 3.92 0.874 มาก 78.40 

(1.31) (4.90) (19.93) (48.37) (25.49)       
7.ระบบ MOST One Stop Service ใชงานงาย 
สะดวก และไมยุงยากซับซอน 

11 24 88 118 65 3.66 1.012 มาก 73.20 
(3.59) (7.84) (28.76) (38.56) (21.24)       

ดานบุคลากรท่ีใหบริการ 4.12 0.591 มาก 82.40 
8. ความรูความสามารถในการใหบริการ เชน ตอบคําถามชี้แจง
ขอสงสัย, ใหคําแนะนํา, แกไขปญหาไดอยางถูกตอง เปนตน 

0 2 52 157 95 4.13 0.701 มาก 82.60 
(0.00) (0.65) (16.99) (51.31) (31.05)       



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -9- 

ตารางท่ี 5 (ตอ) คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการของผูรับบริการงานบริการทดสอบทาง
หองปฏบัิติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเด็นความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

คะแนน 
สวน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

รอยละ
ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

9. ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ 0 11 52 125 118 4.14 0.825 มาก 82.80 
(0.00) (3.59) (16.99) (40.85) (38.56) 

      
10. ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่ เชน ไมขอสิ่ง
ตอบแทน, ไมรับสินบน, ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปนตน 

0 13 14 126 153 4.37 0.762 มากที่สุด 87.40 
(0.00) (4.25) (4.58) (41.18) (50.00)       

11. ความเหมาะสมในการแตงกายบุคลิกภาพทาทาง
ของผูใหบริการ 

0 0 43 152 111 4.22 0.675 มากที่สุด 84.40 
(0.00) (0.00) (14.05) (49.67) (36.27)       

12. การใหบริการดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ 0 6 44 146 110 4.18 0.743 มาก 83.60 
(0.00) (1.96) (14.38) (47.71) (35.95)       

13. ความเพียงพอของจํานวนบุคลากรผูใหบรกิาร 0 29 98 120 59 3.68 0.891 มาก 73.60 
(0.00) (9.48) (32.03) (39.22) (19.28)       

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 3.91 0.598 มาก 78.20 
14. สถานท่ีใหบริการเหมาะสม เดินทางสะดวก 7 20 99 115 65 3.69 0.954 มาก 73.80 

(2.29) (6.54) (32.35) (37.58) (21.24)       
15. ความเพียงพอของจุด/ชองการใหบริการ/อุปกรณ
การใหบริการเหมาะสม 

0 3 84 139 80 3.97 0.759 มาก 79.40 
(0.00) (0.98) (27.45) (45.42) (26.14)       

16. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่น่ัง, 
น้ําดื่ม, เอกสาร, หองน้ํา เปนตน 

0 2 60 184 60 3.99 0.648 มาก 79.80 
(0.00) (0.65) (19.61) (60.13) (19.61)       

17. การเปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน กลองรับ
ขอความคิดเห็น, แบบสอบถาม เปนตน 

0 8 105 145 48 3.76 0.741 มาก 75.20 
(0.00) (2.61) (34.31) (47.39) (15.69)       



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคดิเห็น “นิดาโพล” -10- 

ตารางท่ี 5 (ตอ) คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการของผูรับบริการงานบริการทดสอบทาง
หองปฏบัิติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเด็นความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

คะแนน 
สวน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

รอยละ
ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

18. มีชองทางการติดตอประสานงานในหลายรูปแบบ 
เชน ทางโทรศัพท, อีเมล, สื่ออินเตอรเน็ต เปนตน 

0 28 69 124 85 3.87 0.925 มาก 77.40 
(0.00) (9.15) (22.55) (40.52) (27.78)       

19. ความสะอาดเรียบรอยของสถานท่ีใหบริการ 8 0 40 140 118 4.18 0.850 มาก 83.60 
(2.61) (0.00) (13.07) (45.75) (38.56)       

ดานการใหบริการ 4.08 0.602 มาก 81.60 
20. การไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ 0 0 41 182 83 4.14 0.623 มาก 82.80 

(0.00) (0.00) (13.40) (59.48) (27.12)       

21. การบริการมีความถูกตอง นาเช่ือถือ 8 2 25 155 116 4.21 0.826 มาก 84.20 
(2.61) (0.65) (8.17) (50.65) (37.91)       

22. การไดรับบริการที่คุมคา และมีประโยชน 0 0 49 153 104 4.18 0.685 มาก 83.60 
(0.00) (0.00) (16.01) (50.00) (33.99)       

23. การสงมอบงานภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 3 24 69 154 56 3.77 0.872 มาก 75.40 
(0.98) (7.84) (22.55) (50.33) (18.30)       

24. ภาพรวมการใหบริการ 0 14 46 167 79 4.02 0.770 มาก 80.40 
(0.00) (4.58) (15.03) (54.58) (25.82)        

ผลรวมเฉลี่ยจากทุกประเด็น 3.98 0.550 มาก 79.60 
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 จากตารางท่ี 5 พบวา 

 ในภาพรวมกลุมผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

มีความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการเฉลี่ยจากทุกประเด็นอยูในระดับมาก โดยคิดเปน 3.98 

คะแนน (รอยละ 79.60) เม่ือจําแนกเปนรายดาน พบวา  

 ดานกระบวนการ และข้ันตอนการใหบริการ เกือบทุกประเด็นมีความพึงพอใจอยูในระดับมาก 

ภาพรวมคิดเปน 3.76 คะแนน (รอยละ 75.20) โดยเรียงลําดับคะแนนจากมากไปหานอย 3 อันดับแรก 

ดังน้ี ประเดน็ความครบถวน ถูกตองของการใหบริการ คดิเปน 4.07 คะแนน (รอยละ 81.40) รองลงมา 

คือ ประเด็นการแจงผลการดําเนินงานแกผูรับบริการทราบอยางชัดเจน คิดเปน 3.92 คะแนน  

(รอยละ 78.40) และประเด็นแบบฟอรมใบคํารอง/คําขอรับบริการเขาใจงาย คิดเปน 3.86 คะแนน 

(รอยละ 77.20) ตามลําดับ 

 ดานบุคลากรที่ใหบริการ เกือบทุกประเด็นมีความพึงพอใจอยูในระดับมาก ภาพรวมคิดเปน 

4.12 คะแนน (รอยละ 82.40) โดยเรียงลําดับคะแนนจากมากไปหานอย 3 อันดับแรก ดังนี้  

ประเด็นความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่ เชน ไมขอสิ่งตอบแทน, ไมรับสินบน, ไมหาประโยชน

ในทางมิชอบ เปนตน คิดเปน 4.37 คะแนน (รอยละ 87.40) รองลงมา คือ ประเด็นความเหมาะสม

ในการแตงกายบุคลิกภาพทาทางของผูใหบริการ คิดเปน 4.22 คะแนน (รอยละ 84.40) และ

ประเด็นการใหบริการดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ คิดเปน 4.18 คะแนน (รอยละ 83.60) 

ตามลําดับ 

 ดานส่ิงอํานวยความสะดวก ทุกประเด็นมีความพึงพอใจอยูในระดับมาก ภาพรวมคิดเปน 

3.91 คะแนน (รอยละ 78.20) โดยเรียงลําดับคะแนนจากมากไปหานอย 3 อันดับแรก ดังนี้  

ประเด็นความสะอาดเรียบรอยของสถานท่ีใหบริการ คิดเปน 4.18 คะแนน (รอยละ 83.60) 

รองลงมา คือ ประเด็นความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่น่ัง, นํ้าด่ืม, เอกสาร, หองนํ้า 

เปนตน คิดเปน 3.99 คะแนน (รอยละ 79.80) และประเด็นความเพียงพอของจุด/ชองการ

ใหบริการ/อุปกรณการใหบริการเหมาะสม คิดเปน 3.97 คะแนน (รอยละ 79.40) ตามลําดับ 

 ดานการใหบริการ ทุกประเด็นมีความพึงพอใจอยูในระดับมาก ภาพรวมคิดเปน 4.08 

คะแนน (รอยละ 81.60) โดยเรียงลําดับคะแนนจากมากไปหานอย 3 อันดับแรก ดังนี้   

ประเด็นการบริการมีความถูกตอง นาเชื่อถือ คิดเปน 4.21 คะแนน (รอยละ 84.20) รองลงมา คือ 

ประเด็นการไดรับบริการท่ีคุมคา และมีประโยชน คิดเปน 4.18 คะแนน (รอยละ 83.60) และ

ประเด็นการไดรับบริการท่ีตรงตามความตองการ คิดเปน 4.14 คะแนน (รอยละ 82.80) ตามลําดับ 

 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -12- 

สวนท่ี 3 ประเมินความไมพอใจในคุณภาพการใหบริการ 

ตารางท่ี 6 จํานวนและรอยละของผูรับบริการท่ีมีประเด็นท่ีไมพึงพอใจตอคุณภาพการใหบริการ  
จําแนกตามผูรับบรกิารของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเด็นท่ีไมพึงพอใจตอคุณภาพการใหบริการ จํานวน รอยละ 

ไมมีประเด็นไมพึงพอใจ  151 49.35 

มีประเด็นไมพึงพอใจ 155 50.65 

ประเด็นไมพึงพอใจ อันดับ รอยละ   
1. ระยะเวลาในการใหบรกิาร 1 39.79   
2. ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ 2 15.75   
3. ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอประสานงาน 3 15.49   
4. การประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนการใหบริการ 4 10.81   
5. ชองทางการประชาสัมพันธขอมูลขาวสารการใหบริการ 5 6.54   
6. การใหบริการของเจาหนาที่ 6 5.07   
7. การอํานวยความสะดวกของเจาหนาที่ รปภ. 7 2.27   
8. ความนาเชื่อถือของการบริการ 8 2.14   
9. การรักษาความลับของผูรับบริการ 9 1.07   
10. ดานอ่ืน ๆ  เชน การรับผลทดสอบยุงยาก, ราคาใหการวิเคราะห 10 0.80   
11. ความสะอาดเรียบรอยของอาคาร และสถานที่ใหบริการ 11 0.27   

รวมท้ังสิ้น 306 100.00 

 

 จากตารางท่ี 6 พบวา  

 กลุมผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) ไมมีประเด็น 

ที่ไมพึงพอใจ รอยละ 49.35 และมีประเด็นท่ีไมพึงพอใจ รอยละ 50.65 โดยมีประเด็นท่ีไมพึงพอใจ

มากท่ีสุด 5 อันดับแรก ไดแก อันดับ 1 คือ ระยะเวลาในการใหบริการ รอยละ 39.79 รองลงมา

อันดับ 2 คือ ความเพียงพอของสถานที่จอดรถ รอยละ 15.75 อันดับ 3 คือ ความสะดวกรวดเร็ว 

ในการติดตอประสานงาน รอยละ 15.49 อันดับ 4 คือ การประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับข้ันตอน 

การใหบริการ รอยละ 10.81 และอันดับ 5 ชองทางการประชาสัมพันธขอมูลขาวสารการใหบริการ 

รอยละ 6.54 ตามลําดับ
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สวนท่ี 4 ประเมินความเชื่อม่ันของผูรับบริการตอกรมวิทยาศาสตรบริการ 

ตารางที่ 7 คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความเช่ือมั่นในคุณภาพการใหบริการของผูรับบริการงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ 
(กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเด็นความเชื่อม่ัน 
ระดับความเช่ือมั่น 

คะแนน 
สวน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความ
เชื่อม่ัน 

รอยละ
ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. ความเปนสวนราชการ 0 8 10 134 154 4.42 0.039 มากที่สุด 88.40 
(0.00) (2.61) (3.27) (43.79) (50.33) 

   
 

2. ไดการรบัรองตามมาตรฐานสากล 0 0 21 118 167 4.48 0.036 มากที่สุด 89.60 
(0.00) (0.00) (6.86) (38.56) (54.58) 

   
 

3. ความรูความสามารถของบุคลากร 0 8 28 155 115 4.23 0.041 มากที่สุด 84.60 
(0.00) (2.61) (9.15) (50.65) (37.58) 

   
 

4. ประสิทธิภาพและความคุมคา 0 0 25 165 116 4.30 0.035 มากที่สุด 86.00 
(0.00) (0.00) (8.17) (53.92) (37.91) 

   
 

5. ใหบริการดวยความถูกตอง เที่ยงตรง เชื่อถือได 0 2 21 146 137 4.37 0.037 มากที่สุด 87.40 
(0.00) (0.65) (6.86) (47.71) (44.77) 

   
 

6. ความสามารถของเคร่ืองมือและอุปกรณวทิยาศาสตร 0 2 39 147 118 4.25 0.040 มากที่สุด 85.00 
(0.00) (0.65) (12.75) (48.04) (38.56) 

   
 

7. ดําเนินการดวยความโปรงใส ซื่อสัตย สุจรติ สามารถ
ตรวจสอบได 

0 0 22 137 147 4.41 0.036 มากที่สุด 88.20 
(0.00) (0.00) (7.19) (44.77) (48.04) 

   
 

8. บุคลากรปฏิบัติงานดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัต ิ 0 0 43 129 134 4.30 0.040 มากที่สุด 86.00 
(0.00) (0.00) (14.05) (42.16) (43.79) 

   
 

9. ผลทดสอบมีความถูกตองเชื่อถือได 0 8 15 128 155 4.41 0.040 มากที่สุด 88.20 
(0.00) (2.61) (4.90) (41.83) (50.65) 

   
 

10. การรกัษาความลับของผูรับบริการ 0 0 22 155 129 4.35 0.035 มากที่สุด 87.00 
(0.00) (0.00) (7.19) (50.65) (42.16) 

   
 

ภาพรวมความเชื่อม่ัน 4.35 0.536 มากท่ีสุด 87.00 
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 จากตารางที่ 7 พบวา 

 ในภาพรวมกลุมผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

มีความเชื่อมั่นในคุณภาพการใหบริการอยูในระดับมากที่สุด คิดเปน 4.35 คะแนน (รอยละ 87.00) 

โดยประเด็นท่ีมีความเชื่อมั่นมากท่ีสุด 5 อันดับแรก ไดแก ประเด็นไดการรับรองตามมาตรฐานสากล 

คิดเปน 4.48 คะแนน (รอยละ 89.60) รองลงมา คือ ประเด็นความเปนสวนราชการ คิดเปน 4.42 

คะแนน (รอยละ 88.40) ประเด็นดําเนินการดวยความโปรงใส ซื่อสัตย สุจริต สามารถตรวจสอบได 

และประเด็นผลทดสอบมีความถูกตองเชื่อถือได ในสัดสวนท่ีเทากัน คิดเปน 4.41 คะแนน (รอยละ 88.20) 

ประเด็นใหบริการดวยความถูกตอง เท่ียงตรง เช่ือถือได คิดเปน 4.37 คะแนน (รอยละ 87.40) และ

ประเด็นการรักษาความลับของผูรับบรกิาร คิดเปน 4.35 คะแนน (รอยละ 87.00) ตามลําดบั 

สวนท่ี 5 ขอเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

ตารางท่ี 8 จํานวนและรอยละของผูรับบรกิารท่ีมีความตองการ หรือความคาดหวังใหกรมวิทยาศาสตรบริการ
จัดใหมีบริการเพ่ิมเติม จําแนกตามผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ 
(กองวัสดุวิศวกรรม)  

ความตองการ หรือความคาดหวังใหกรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพิ่มเติม จํานวน รอยละ 

1. ไมมีความตองการ หรือความคาดหวัง 105 34.31 
2. มคีวามตองการ หรือความคาดหวัง 201 65.69 

รวมทั้งสิ้น 306 100.00 

 

 จากตารางท่ี 8 พบวา  

  กลุมผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) สวนใหญ 

มีความตองการ หรือความคาดหวังใหกรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพ่ิมเติม รอยละ 65.69 

และบางสวนท่ีไมมีความตองการ หรือความคาดหวัง รอยละ 34.31 ตามลําดับ 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 
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ตารางท่ี 9 จํานวนและรอยละของผูรับบรกิารท่ีมีความตองการ หรือความคาดหวังใหกรมวิทยาศาสตรบริการ 
จัดใหมีบริการเพ่ิมเติม จําแนกตามผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ 
(กองวัสดุวิศวกรรม) (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) (เฉพาะผูท่ีมีความตองการ หรือความคาดหวัง) 

ประเด็นที่มีความตองการ หรือความคาดหวัง จํานวน รอยละ 

1. ขยายการใหบริการของศนูยบริการแบบเบ็ดเสร็จ (บริเวณชั้น 1 อาคารตั้ว)  

ใหครอบคลุมทุกงานบริการของหนวยงาน 

75 37.31 

2. เพิ่มศูนยรับบรกิารในสวนภูมิภาค 101 50.25 

3. มีการแจงขอมูลขาวสาร เชน การรับตัวอยาง, การรับรายงานทาง SMS เปนตน 48 23.88 

4. การสงมอบรายงานผลการทดสอบ/สอบเทียบ ใบรับรองผานระบบออนไลน 114 56.72 

5. การสงมอบรายงานทดสอบความชํานาญผานระบบออนไลน 69 34.33 

6. ใหมีการรับชําระคาธรรมเนียมผานบัตรเครดิต 61 30.35 

7. ปรับปรงุแบบฟอรมตาง ๆ ในการขอรับบริการใหเขาใจงายขึ้น 43 21.39 

8. การใหบริการรับตัวอยางทดสอบนอกสถานที่ (โดยคิดคาบรกิารเพ่ิม) 58 28.86 

9. อื่น ๆ เชน ปรับปรุงระบบ MOST, อยากใหผลวิเคราะหมีความรวดเร็ว, อยากให

เคร่ืองมือมีความหลากหลายข้ึน, เพ่ิมการทดสอบใหมีความกวางขวาง และมีการ

ทดสอบผลิตภัณฑที่ เชี่ยวชาญ, เพ่ิมจํานวนบุคลากร, อยากใหมีการกดบัตรคิว,  

เพิ่มชองทางการชําระเปนแบบโอนเงิน, ความรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาที่, 

สถานที่จอดรถ 

22 10.95 

  

 จากตารางท่ี 9 พบวา  

 ความตองการ หรือความคาดหวังของกลุมผู รับบริการของงานบริการทดสอบทาง

หองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) ท่ีอยากใหกรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหบริการเพิ่มเติม พบวา 

สวนใหญตองการใหกรมวิทยาศาสตรบริการมีการการสงมอบรายงานผลการทดสอบ/สอบเทียบ 

ใบรับรองผานระบบออนไลน รอยละ 56.72 รองลงมา คอื เพ่ิมศนูยรับบริการในสวนภูมิภาค รอยละ 

50.25 ขยายการใหบริการของศูนยบริการแบบเบ็ดเสร็จ (บริเวณชั้น 1 อาคารต้ัว) ใหครอบคลุม 

ทุกงานบริการของหนวยงาน รอยละ 37.31 มีการสงมอบรายงานทดสอบความชํานาญผานระบบ

ออนไลน รอยละ 34.33 และใหมีการรับชําระคาธรรมเนียมผานบัตรเครดิต รอยละ 30.35 

ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 10 จํานวนและรอยละขอคิดเห็น หรือขอเสนอแนะอื่น ๆ จําแนกตามผูรับบริการของ 
งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ขอคิดเห็น หรือขอเสนอแนะ  จํานวน รอยละ 

 สําหรับตัวอยางท่ีแสดงความคิดเห็น โดยมีประเด็นดังนี้  27 8.82 
1. อยากใหมีการ Update สถานะการทดสอบใน MOST ดวย เน่ืองจากมี 

Tracking แตไมสามารถดูอะไรไดเลย ตองโทรสอบถามแทน ซึ่งติดตอยุงยาก 

: รอยละ 25.93 
 

 

2. ควรปรับปรุงการใหบริการใหมีความรวดเร็วย่ิงข้ึน ลดข้ันตอนที่ลาชา : รอยละ 18.52   
3. ควรมีการลดหยอนคาบริการ หากเปนการวิเคราะหของนักศึกษา : รอยละ 18.52   

4. เพิ่มการประชาสัมพันธหนวยงาน และแจงขอมูลขาวสารการใหบริการ

ใหมากข้ึน 

: รอยละ 3.70 
 

 

5. เพ่ิมชองทางการชําระคาบริการสวนภูมิภาคไมตองเดินทางไปชําระ

เงินสดเองที่กรมวิทยาศาสตรบริการ เชน ชองทางการโอนเงิน 

: รอยละ 3.70 
 

 

6. เรื่องการอบรม ควรจะเพิ่มหลักสูตรการอบรมใหหลากหลาย ทันสมัย 

และอยากใหจัดอบรมบอย ๆ และตอเนื่อง 

: รอยละ 3.70 
 

 

7. อยากใหเพ่ิมอุปกรณ เครื่องมือในการทดสอบมากกวานี้ : รอยละ 3.70   

8. ระบบ MOST ใชงานยุงยากซับซอน คอื บางหัวขอไมมีทดสอบที่หนา

ระบบ แตพอโทรสอบถามเจาหนาที่บอกทําได 

: รอยละ 0.98 
 

 

9. อยากใหเห็นความสําคัญของกรมวิทยาศาสตรบริการของไทยมากกวา

ตางประเทศ 

: รอยละ 0.98 
 

 

 สําหรับตัวอยางที่ไมแสดงความคิดเห็น   279 91.18 
รวมทั้งสิ้น  306 100.00 

จากตารางท่ี 10 พบวา  

 กลุมผูรับบริการของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) สวนใหญ 
ไมมีขอคิดเห็น หรือขอเสนอแนะอื่น ๆ รอยละ 91.18 และมีเพียงสวนนอยท่ีมีขอคิดเห็น หรือ
ขอเสนอแนะอ่ืน ๆ รอยละ 8.82 โดยเสนอแนะในเรื่องควรปรับปรุงอยากใหมีการ Update 
สถานะการทดสอบใน MOST ดวย เน่ืองจากมี Tracking แตไมสามารถดูอะไรไดเลย ตองโทร
สอบถามแทน ซึ่งติดตอยุงยาก รอยละ 25.93 ควรปรับปรุงการใหบริการใหมีความรวดเร็วย่ิงข้ึน  
ลดขั้นตอนที่ลาชา และควรมีการลดหยอนคาบริการ หากเปนการวิเคราะหของนักศึกษา รอยละ 
18.52 เพ่ิมการประชาสัมพันธหนวยงาน และแจงขอมูลขาวสารการใหบริการใหมากขึ้น เพิ่มชอง
ทางการชําระคาบริการสวนภูมิภาคไมตองเดินทางไปชําระเงินสดเองท่ีกรมวิทยาศาสตรบริการ เชน 
ชองทางการโอนเงิน เพิ่มชองทางการชําระคาบริการสวนภูมิภาคไมตองเดินทางไปชําระเงินสดเอง 
ท่ีกรมวิทยาศาสตรบริการ เชน ชองทางการโอนเงิน เรื่องการอบรม ควรจะเพ่ิมหลักสูตรการอบรม 
ใหหลากหลาย ทันสมัย และอยากใหจัดอบรมบอย ๆ และตอเนื่อง และอยากใหเพิ่มอุปกรณ 
เครื่องมือในการทดสอบมากกวานี้ รอยละ 3.70 ตามลําดับ  



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 
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 ผลสํารวจของกลุมผูมีสวนไดสวนเสีย 
 

 งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูมีสวนไดสวนเสีย 

ตารางท่ี 11 จํานวนและรอยละของประเภทหนวยงานท่ีมาติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการ จําแนกตาม 
ผูมีสวนไดสวนเสียของงานบรกิารทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเภทหนวยงาน จํานวน รอยละ 
1. สวนราชการ 3 30.00 
2. รัฐวิสาหกิจ 2 20.00 
3. องคกรมหาชน 0 0.00 
4. หนวยงานในกํากับของรัฐ 2 20.00 
5. สมาคม/มูลนิธิ 0 0.00 
6. องคกรวิชาชีพ 0 0.00 
7. หนวยงานเอกชน 3 30.00 

รวม 10 100.00 

 จากตารางท่ี 11 พบวา 

 ประเภทหนวยงานท่ีมาติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการของกลุมผู มีสวนไดสวนเสียของ 

งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัตกิาร (กองวัสดุวิศวกรรม) สวนใหญเปนหนวยงานในสวนราชการและ

หนวยงานเอกชนมากที่สุด ในสัดสวนที่เทากัน รอยละ 30.00 รองลงมา คือ หนวยงานรัฐวิสาหกิจ 

และหนวยงานในกํากับของรัฐ ในสัดสวนที่เทากัน รอยละ 20.00 ตามลําดับ 

 

ตารางท่ี 12 จํานวนและรอยละของวัตถุประสงคในการมาติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการ จําแนกตาม
ผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ)  

วัตถุประสงคในการมาติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการ จํานวน รอยละ 

1. ขอคําปรึกษา 3 30.00 

2. ขอขอมูล 3 30.00 

3. ขอรับบริการ  6 60.00 

4. ประสานงานทั่วไป 3 30.00 

5. ประชุม/สัมมนา 2 20.00 
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 จากตารางท่ี 12 พบวา 

 วัตถุประสงคในการมาติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการของกลุมผูมีสวนไดสวนเสียของ 

งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) สวนใหญมาติดตอขอรับบริการมากท่ีสุด 

รอยละ 60.00 รองลงมา คือ ขอคําปรึกษา ขอขอมูล และประสานงานท่ัวไป ในสัดสวนท่ีเทากัน  

รอยละ 30.00 และประชมุ/สัมมนา รอยละ 20.00 ตามลําดับ 

 

ตารางท่ี 13 จํานวนและรอยละของหนวยงาน/งานบริการที่มาติดตอ จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสีย 
ของงานบรกิารทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 

หนวยงาน/งานบริการ จํานวน รอยละ 

1. สํานักงานเลขานุการกรม เชน ศูนยรับบริการเบ็ดเสร็จ, การเงิน, พัสดุ, 

ประชาสัมพันธ  

0 0.00 

2. สํานักเทคโนโลยีชุมชน  1 10.00 

3. สํานักบริหารและรับรองหองปฏิบัติการ  0 0.00 

4. สํานักพัฒนาศักยภาพนักวิทยาศาสตรหองปฏิบัติการ  0 0.00 

5. สํานักหอสมุดและศูนยสารสนเทศวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี  4 40.00 

6. กองเคมีภัณฑและผลิตภัณฑอุปโภค  2 20.00 

7. กองวัสดุวิศวกรรม 10 100.00 

8. กองผลิตภัณฑอาหารและวัสดุสัมผัสอาหาร 0 0.00 

9. กองความสามารถหองปฏิบัติการและรับรองผลิตภัณฑ 0 0.00 

 

 จากตารางท่ี 13 พบวา 

 กลุมผูมสีวนไดสวนเสียของงานบรกิารทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) ท้ังหมด

เคยมาติดตอท่ีกองวัสดุวิศวกรรม รองลงมา คือ สํานักหอสมุดและศูนยสารสนเทศวิทยาศาสตรและ

เทคโนโลยี รอยละ 40.00 กองเคมีภัณฑและผลิตภัณฑอุปโภค รอยละ 20.00 และสํานักเทคโนโลยี

ชุมชน รอยละ 10.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 14 จํานวนและรอยละของความถี่ในการมาติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการ จําแนกตาม 
ผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  
(ในรอบ 3 เดือนที่ผานมา)  

ความถี่ในการมาติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการ จํานวน รอยละ 
1. 1 – 5 คร้ัง 10 100.00 
2. 6 – 10 ครั้ง 0 0.00 
3. 11 – 15 คร้ัง 0 0.00 
4. มากกวา 15 ครั้ง 0 0.00 

รวม 10 100.00 

 จากตารางท่ี 14 พบวา 

 ความถ่ีในการมาติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการของกลุมผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการ

ทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) ในรอบ 3 เดือนที่ผานมา ท้ังหมดมาติดตอกรม

วิทยาศาสตรบริการ 1 – 5 ครั้ง 

 

ตารางท่ี 15 จํานวนและรอยละของประเภทแหลงขอมูลท่ีทําใหผูมีสวนไดสวนเสียรูจักกรมวิทยาศาสตรบริการ 
จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 

ประเภทของแหลงขอมูล จํานวน รอยละ 
1. เว็บไซต 6 60.00 
2. เฟสบุก 0 0.00 
3. วิทยุ/โทรทัศน 1 10.00 
4. สื่อสิ่งพิมพ 1 10.00 
5. บุคคลแนะนํา 3 30.00 
6. งานสัมมนา/นิทรรศการ 3 30.00 
7. อื่น ๆ (รูจักเพราะเปนหนวยงานราชการในสังกัดเดียวกัน หรือเปน
หนวยงานที่ทํางานรวมกัน) 

2 20.00 

 

 จากตารางท่ี 15 พบวา 

 กลุมผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

สวนใหญรูจักกรมวิทยาศาสตรบริการผานทางเว็บไซตมากท่ีสุด รอยละ 60.00 รองลงมา คือ  

บุคคลแนะนํา และงานสัมมนา/นิทรรศการ ในสัดสวนท่ีเทากัน รอยละ 30.00 อื่น ๆ เชน รูจักเพราะ

เปนหนวยงานราชการในสังกัดเดียวกัน หรือเปนหนวยงานท่ีทํางานรวมกัน รอยละ 20.00 และ 

วิทยุ/โทรทัศน และสื่อสิ่งพิมพ ในสัดสวนที่เทากัน รอยละ 10.00 ตามลําดบั 
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สวนท่ี 2 ประเมินความคาดหวัง และความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการ 

ตารางท่ี 16 คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความคาดหวังในคุณภาพการใหบริการของผูมีสวนไดสวนเสียงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ  
(กองวสัดุวศิวกรรม) 

ประเด็นความคาดหวัง 
ระดับความคาดหวัง 

คะแนน 
สวน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความ

คาดหวัง 

รอยละ
ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. ขั้นตอนการใหบริการที่ชัดเจน รวดเร็ว และไมยุงยาก
ซับซอน 

0 0 4 4 2 3.80 0.789 มาก 76.00 
(0.00) (0.00) (40.00) (40.00) (20.00)     

2. ความรวดเร็วในการใหบริการ 0 0 4 5 1 3.70 0.675 มาก 74.00 
(0.00) (0.00) (40.00) (50.00) (10.00)     

3. ความครบถวน ถูกตองของการใหบริการ 0 0 3 5 2 3.90 0.738 มาก 78.00 

(0.00) (0.00) (30.00) (50.00) (20.00)     

4. ไดรับบริการท่ีเปนมาตรฐานเดียวกัน มีความเสมอภาค 
ไมเลือกปฏบิัติ 

0 0 1 7 2 4.10 0.568 มาก 82.00 
(0.00) (0.00) (10.00) (70.00) (20.00)     

5. ชองทางการใหบริการสะดวก เขาถึงงาย และมีความ
หลากหลาย 

0 0 1 7 2 4.10 0.568 มาก 82.00 
(0.00) (0.00) (10.00) (70.00) (20.00)     

6. มีการประชาสัมพันธขั้นตอนการใหบริการ หรือขอมูล
ขาวสารผานชองทางที่หลากหลาย และทั่วถึง 

0 0 4 5 1 3.70 0.675 มาก 74.00 
(0.00) (0.00) (40.00) (50.00) (10.00)     

7. ผลลัพธของการใหบริการมีความถูกตอง นาเชื่อถือ 0 0 1 6 3 4.20 0.632 มาก 84.00 
(0.00) (0.00) (10.00) (60.00) (30.00)     

8. ผลลัพธของการใหบริการตรงตามความตองการ และ
สามารถนําไปใชประโยชนได 

0 0 1 6 3 4.20 0.632 มาก 84.00 
(0.00) (0.00) (10.00) (60.00) (30.00)     
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ตารางท่ี 16 (ตอ) คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความคาดหวังในคุณภาพการใหบริการของผูมีสวนไดสวนเสียงานบริการทดสอบทาง
หองปฏบิัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเด็นความคาดหวัง 

ระดับความคาดหวัง 

คะแนน 

สวน

เบี่ยงเบน

มาตรฐาน 

ระดับ

ความ

คาดหวัง 

รอยละ

ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

9. อัตราคาธรรมเนียมในการขอรับบริการมีความชัดเจน  
คุมคา และเหมาะสม 

0 0 3 6 1 3.80 0.632 มาก 76.00 
(0.00) (0.00) (30.00) (60.00) (10.00)     

10. ความรูความสามารถของบุคลากรในการใหบริการ เชน 
สามารถตอบคาํถามชี้แจงขอสงสัย, ใหคําแนะนํา, ชวยแกไข
ปญหาไดอยางถูกตอง, นาเชื่อถือ และเปนประโยชน 

0 0 1 7 2 4.10 0.568 มาก 82.00 
(0.00) (0.00) (10.00) (70.00) (20.00) 

    
11. ความเพียงพอของจํานวนบุคลากรผูใหบริการ 0 0 2 7 1 3.90 0.568 มาก 78.00 

(0.00) (0.00) (20.00) (70.00) (10.00)     
12. ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติงานของบุคลากร 
เชน ไมขอสิ่งตอบแทน, ไมรับสินบน, ไมหาประโยชน
ในทางมิชอบ เปนตน 

0 0 1 5 4 4.30 0.675 มากที่สุด 86.00 
(0.00) (0.00) (10.00) (50.00) (40.00) 

    
13. ภาพรวมการใหบริการ 0 0 4 2 4 4.00 0.943 มาก 80.00 

(0.00) (0.00) (40.00) (20.00) (40.00)     

ผลรวมเฉล่ียจากทุกประเด็น 3.98 0.533 มาก 79.60 
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 จากตารางท่ี 16 พบวา 

 ในภาพรวมกลุมผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 
มีความคาดหวังในคุณภาพการใหบริการเฉลี่ยจากทุกประเด็นอยูในระดับมาก โดยคิดเปน 3.98 คะแนน 
(รอยละ 79.60) โดยเรียงลําดับคะแนนจากมากไปหานอย 5 อันดับแรก ดังนี้ ประเด็นความซื่อสัตยสุจริต
ในการปฏิบัติงานของบุคลากร เชน ไมขอสิ่งตอบแทน, ไมรับสินบน, ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปนตน 
คิดเปน 4.30 คะแนน (รอยละ 86.00) รองลงมา คือ ประเด็นผลลัพธของการใหบริการมีความถูกตอง 
นาเชื่อถือ และประเด็นผลลัพธของการใหบริการตรงตามความตองการ และสามารถนําไปใชประโยชนได 
ในสัดสวนท่ีเทากัน คิดเปน 4.20 คะแนน (รอยละ 84.00) ประเดน็ไดรับบริการที่เปนมาตรฐานเดียวกัน 
มีความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ ประเด็นชองทางการใหบริการสะดวก เขาถึงงาย และมีความหลากหลาย 
และประเด็นความรูความสามารถของบุคลากรในการใหบริการ เชน สามารถตอบคําถามชี้แจงขอสงสัย  
ใหคําแนะนํา ชวยแกไขปญหาไดอยางถูกตอง นาเชื่อถือ และเปนประโยชน ในสัดสวนท่ีเทากัน คิดเปน 
4.10 คะแนน (รอยละ 82.00) ประเด็นความครบถวน ถูกตองของการใหบริการ และประเด็นความ
เพียงพอของจํานวนบุคลากรผูใหบริการ คิดเปน 3.90 คะแนน (รอยละ 78.00) ประเด็นข้ันตอนการ
ใหบริการที่ชัดเจน รวดเร็ว และไมยุงยากซับซอน และประเด็นอัตราคาธรรมเนียมในการขอรับบริการ 
มีความชัดเจน คุมคา และเหมาะสม ในสัดสวนท่ีเทากัน คดิเปน 3.80 คะแนน (รอยละ 76.00) ตามลําดับ 
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ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -23- 

ตารางที่ 17 คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการของผูมีสวนไดสวนเสียงานบริการทดสอบทาง
หองปฏบัิติการ (กองวสัดวุิศวกรรม) 

ประเด็นความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

คะแนน 
สวน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

รอยละ
ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. ขั้นตอนการใหบริการที่ชัดเจน รวดเร็ว และไมยุงยาก
ซับซอน 

0 1 5 3 1 3.40 0.843 ปานกลาง 68.00 
(0.00) (10.00) (50.00) (30.00) (10.00)     

2. ความรวดเร็วในการใหบริการ 1 2 3 4 0 3.00 1.054 ปานกลาง 60.00 
(10.00) (20.00) (30.00) (40.00) (0.00)     

3. ความครบถวน ถูกตองของการใหบริการ 0 0 4 4 2 3.80 0.789 มาก 76.00 

(0.00) (0.00) (40.00) (40.00) (20.00)     

4. ไดรับบริการท่ีเปนมาตรฐานเดียวกัน มีความเสมอภาค 
ไมเลือกปฏิบัต ิ

0 0 2 5 3 4.10 0.738 มาก 82.00 
(0.00) (0.00) (20.00) (50.00) (30.00)     

5. ชองทางการใหบริการสะดวก เขาถึงงาย และมีความ
หลากหลาย 

0 0 5 4 1 3.60 0.699 มาก 72.00 
(0.00) (0.00) (50.00) (40.00) (10.00)     

6. มีการประชาสัมพันธขั้นตอนการใหบริการ หรือขอมูล
ขาวสารผานชองทางท่ีหลากหลาย และทั่วถึง 

0 0 5 5 0 3.50 0.527 มาก 70.00 
(0.00) (0.00) (50.00) (50.00) (0.00)     

7. ผลลัพธของการใหบริการมีความถูกตอง นาเชื่อถือ 0 0 2 5 3 4.10 0.738 มาก 82.00 
(0.00) (0.00) (20.00) (50.00) (30.00)     

8. ผลลัพธของการใหบริการตรงตามความตองการ และ
สามารถนําไปใชประโยชนได 

0 0 2 5 3 4.10 0.738 มาก 82.00 
(0.00) (0.00) (20.00) (50.00) (30.00)     

 
 
 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -24- 

ตารางท่ี 17 (ตอ) คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการของผูมีสวนไดสวนเสียงานบริการทดสอบทาง
หองปฏิบัติการ (กองวัสดุวศิวกรรม) 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

คะแนน 

สวน

เบี่ยงเบน

มาตรฐาน 

ระดับ

ความพึง

พอใจ 

รอยละ

ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

9. อัตราคาธรรมเนียมในการขอรับบริการมีความชัดเจน  
คุมคา และเหมาะสม 

0 0 4 4 2 3.80 0.789 มาก 76.00 
(0.00) (0.00) (40.00) (40.00) (20.00)     

10. ความรูความสามารถของบุคลากรในการใหบริการ 
เชน สามารถตอบคําถามชี้แจงขอสงสัย, ใหคําแนะนํา, 
ชวยแกไขปญหาไดอยางถูกตอง, นาเชื่อถือ และเปน
ประโยชน 

0 0 2 6 2 4.00 0.667 มาก 80.00 
(0.00) (0.00) (20.00) (60.00) (20.00) 

    
11. ความเพียงพอของจํานวนบุคลากรผูใหบริการ 0 0 2 6 2 4.00 0.667 มาก 80.00 

(0.00) (0.00) (20.00) (60.00) (20.00)     
12. ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติงานของบุคลากร 
เชน ไมขอสิ่งตอบแทน, ไมรับสินบน, ไมหาประโยชน
ในทางมิชอบ เปนตน 

0 0 1 4 5 4.40 0.699 มากที่สุด 88.00 
(0.00) (0.00) (10.00) (40.00) (50.00) 

    
13. ภาพรวมการใหบริการ 0 0 3 4 3 4.00 0.816 มาก 80.00 

(0.00) (0.00) (30.00) (40.00) (30.00)     

ผลรวมเฉล่ียจากทุกประเด็น 3.83 0.518 มาก 76.60 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -25- 

 จากตารางท่ี 17 พบวา 

 ในภาพรวมกลุมผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

มีความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการเฉลี่ยจากทุกประเด็นอยูในระดับมาก คิดเปน 3.83 คะแนน 

(รอยละ 76.60) โดยเรียงลําดับคะแนนจากมากไปหานอย 5 อันดับแรก ดังน้ี ประเด็นความซื่อสัตย

สุจริตในการปฏิบัติงานของบุคลากร เชน ไมขอสิ่งตอบแทน, ไมรับสินบน, ไมหาประโยชนในทางมิชอบ 

เปนตน คิดเปน 4.40 คะแนน (รอยละ 88.00) รองลงมา คือ ประเด็นไดรับบริการที่เปนมาตรฐาน

เดียวกันมีความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ และประเด็นผลลัพธของการใหบริการมีความถูกตอง 

นาเชื่อถือ ในสัดสวนที่ เทากัน คิดเปน 4.10 คะแนน (รอยละ 82.00) ประเด็นผลลัพธของ 

การใหบรกิารตรงตามความตองการ และสามารถนําไปใชประโยชนได ประเด็นความรูความสามารถของ

บุคลากรในการใหบริการ เชน สามารถตอบคําถามช้ีแจงขอสงสัย, ใหคําแนะนํา, ชวยแกไขปญหาได

อยางถูกตอง, นาเชื่อถือ และเปนประโยชน และประเด็นความเพียงพอของจํานวนบุคลากรผูใหบริการ 

ในสัดสวนที่เทากัน คิดเปน 4.00 คะแนน (รอยละ 80.00) ประเด็นความครบถวน ถูกตองของการ

ใหบริการ และประเด็นอัตราคาธรรมเนียมในการขอรับบริการมีความชัดเจน  คุมคา และเหมาะสม  

ในสัดสวนท่ีเทากัน คิดเปน 3.80 คะแนน (รอยละ 76.00) ประเด็นชองทางการใหบริการสะดวก 

เขาถึงงาย และมีความหลากหลาย คิดเปน 3.60 คะแนน (รอยละ 72.00) ตามลําดับ 

 

สวนท่ี 3 ประเมินความไมพงึพอใจในคุณภาพการใหบริการ 

ตารางท่ี 18 จํานวนและรอยละของผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีประเด็นท่ีไมพึงพอใจตอคุณภาพการใหบริการ 
จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประเด็นท่ีไมพึงพอใจตอคุณภาพการใหบริการ จํานวน รอยละ 
ไมมีประเด็นไมพึงพอใจ 7 70.00 
มีประเด็นไมพึงพอใจ 3 30.00 

ประเด็นไมพึงพอใจ อันดับ รอยละ  

1. ระยะเวลาในการใหบรกิาร 1 44.44  

2. ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอประสานงาน 2 16.67  

3. การประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนการใหบริการ 2 16.67  
4. ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ 2 16.67  
5. ชองทางการประชาสัมพันธขอมูลขาวสารการใหบริการ 3 5.56  

รวมท้ังสิ้น 10 100.00 

 

 

 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -26- 

 จากตารางท่ี 18 พบวา  

 กลุมผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

สวนใหญไมมีประเด็นที่ไมพึงพอใจ รอยละ 70.00 และมีประเด็นท่ีไมพึงพอใจ รอยละ 30.00  

โดยมีประเด็นท่ีไมพึงพอใจมากท่ีสุด 3 อันดับแรก ไดแก อันดับ 1 คือ ระยะเวลาในการใหบริการ  

รอยละ 44.44 รองลงมา อันดับ 2 คือ ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอประสานงาน การประกาศ

หรือแจงขอมูลเกี่ยวกับขั้นตอนการใหบริการ และความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ ในสัดสวน 

ที่เทากัน รอยละ 16.67 และอันดับ 3 คือ ชองทางการประชาสัมพันธขอมูลขาวสารการใหบริการ  

รอยละ 5.56 ตามลําดบั 

 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคดิเห็น “นิดาโพล” -27- 

สวนท่ี 4 ประเมินความเชื่อม่ันในการรับบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

ตารางท่ี 19 คะแนนและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของการประเมินความเชื่อม่ันในคุณภาพการใหบริการของผูมีสวนไดสวนเสียงานบริการทดสอบทาง
หองปฏบิัติการ (กองวัสดวิุศวกรรม) 

ประเด็นความเชื่อม่ัน 
ระดับความเชื่อม่ัน 

คะแนน 
สวน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความ
เชื่อม่ัน 

รอยละ
ของ

คะแนน 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. ความเปนสวนราชการ 0 0 0 5 5 4.50 0.527 มากที่สุด 90.00 
(0.00) (0.00) (0.00) (50.00) (50.00)     

2. ไดการรบัรองตามมาตรฐานสากล 0 0 0 5 5 4.50 0.527 มากที่สุด 90.00 
(0.00) (0.00) (0.00) (50.00) (50.00)     

3. ความรูความสามารถของบุคลากร 0 0 1 5 4 4.30 0.675 มากที่สุด 86.00 
(0.00) (0.00) (10.00) (50.00) (40.00)     

4. ประสิทธิภาพและความคุมคา 0 0 1 6 3 4.20 0.632 มาก 84.00 
(0.00) (0.00) (10.00) (60.00) (30.00)     

5. ใหบริการดวยความถูกตอง เที่ยงตรง เชื่อถือได 0 0 0 7 3 4.30 0.483 มากที่สุด 86.00 
(0.00) (0.00) (0.00) (70.00) (30.00)     

6. ความสามารถของเคร่ืองมือและอุปกรณวิทยาศาสตร 0 0 0 5 5 4.50 0.527 มากที่สุด 90.00 
(0.00) (0.00) (0.00) (50.00) (50.00)     

7. ดําเนินการดวยความโปรงใส ซื่อสัตย สุจรติ สามารถ
ตรวจสอบได 

0 0 1 5 4 4.30 0.675 มากที่สุด 86.00 
(0.00) (0.00) (10.00) (50.00) (40.00)     

8. บุคลากรปฏิบัติงานดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัต ิ 0 0 0 5 5 4.50 0.527 มากที่สุด 90.00 
(0.00) (0.00) (0.00) (50.00) (50.00)     

9. การรักษาความลับของผูรับบริการ 0 0 0 5 5 4.50 0.527 มากที่สุด 90.00 
(0.00) (0.00) (0.00) (50.00) (50.00)     

ผลรวมเฉล่ียจากทุกประเด็น 4.40 0.483 มากท่ีสุด 88.00 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -28- 

 จากตารางท่ี 19 พบวา 

 ในภาพรวมกลุมผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

มีความเชื่อมั่นในคุณภาพการใหบริการอยูในระดับมากที่สุด คิดเปน 4.40 คะแนน (รอยละ 88.00) 

โดยประเด็นท่ีมีความเชื่อมั่นมากที่สุด 3 อันดับแรก ไดแก ประเด็นความเปนสวนราชการ ประเด็น 

ไดการรับรองตามมาตรฐานสากล ประเด็นความสามารถของเครื่องมือและอุปกรณวิทยาศาสตร  

ประเด็นบุคลากรปฏิบัติงานดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ และประเด็นการรักษาความลับ 

ของผูรับบริการ ในสัดสวนท่ีเทากัน คิดเปน 4.50 คะแนน (รอยละ 90.00) รองลงมา คือ ประเด็น

ความรูความสามารถของบุคลากร ประเด็นใหบริการดวยความถูกตอง เท่ียงตรง เชื่อถือได และ

ประเด็นดําเนินการดวยความโปรงใส ซื่อสัตย สุจริต สามารถตรวจสอบได คิดเปน 4.30 คะแนน  

(รอยละ 86.00) และประเด็นประสิทธิภาพและความคุมคา คิดเปน 4.20 คะแนน (รอยละ 84.00) 

ตามลําดับ 

สวนท่ี 5 ขอเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

ตารางท่ี 20 จํานวนและรอยละของผูมีสวนไดสวนเสียท่ีสะดวกในการติดตอกับกรมวิทยาศาสตรบริการ 
จําแนกตามผูมีสวนไดสวนสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 

ชองทางท่ีสะดวกในการติดตอ จํานวน รอยละ 

1. ติดตอดวยตนเอง 4 40.00 
2. อีเมล 6 60.00 
3. ไปรษณีย 1 10.00 
4. โทรศัพท 7 70.00 
5. โทรสาร (Fax) 0 0.00 
6. ขอความ SMS 0 0.00 
7. เฟสบุก 2 20.00 
8. ไลน 2 20.00 

 จากตารางท่ี 20 พบวา  

 กลุมผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

สวนใหญสะดวกติดตอกับกรมวิทยาศาสตรบริการผานทางโทรศัพท รอยละ 70.00 รองลงมา คือ 

สะดวกติดตอผานทางอีเมล รอยละ 60.00 สะดวกมาติดตอดวยตนเอง รอยละ 40.00 สะดวกติดตอ

ผานทางเฟสบุก และสะดวกติดตอผานทางไลน ในสัดสวนท่ีเทากัน รอยละ 20.00 และสะดวกติดตอ

ผานทางไปรษณีย รอยละ 10.00 ตามลําดับ 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -29- 

ตารางท่ี 21 จํานวนและรอยละของผูมีสวนไดสวนเสียที่มีความตองการ หรือความคาดหวังให 
กรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพิ่มเติม จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสียของ 
งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม)  

ความตองการ หรือความคาดหวังใหกรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพิ่มเติม จํานวน รอยละ 

1. ไมมีความตองการ หรอืความคาดหวัง 1 10.00 

2. มีความตองการ หรือความคาดหวัง 9 90.00 

รวมท้ังสิ้น 10 100.00 

 จากตารางที ่21 พบวา  

 ผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) สวนใหญ 

มีความตองการ หรือความคาดหวังใหกรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพ่ิมเติม รอยละ 90.00 

และมีเพียงสวนนอยท่ีไมมีความตองการ หรือความคาดหวัง รอยละ 10.00 ตามลําดับ 

 

ตารางท่ี 22 จํานวนและรอยละของผูมีสวนไดสวนเสียท่ีมีความตองการ หรือความคาดหวังให 
กรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพิ่มเติม จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสียของ 
งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
(เฉพาะผูท่ีมีความตองการ หรือความคาดหวัง) 

ประเด็นท่ีมีความตองการ หรือความคาดหวัง จํานวน รอยละ 

1. ขยายการใหบริการของศนูยบริการแบบเบ็ดเสร็จ (บริเวณช้ัน 1 อาคารต้ัว) 

ใหครอบคลุมทุกงานบริการของหนวยงาน 
2 22.22 

2. เพ่ิมศูนยรับบริการในสวนภูมิภาค 4 44.44 

3. มีการแจงขอมูลขาวสาร เชน การรับตัวอยาง, การรับรายงานทาง SMS เปนตน 3 33.33 

4. การสงมอบรายงานผลการทดสอบ/สอบเทียบ ใบรับรองผานระบบออนไลน 4 44.44 

5. การสงมอบรายงานทดสอบความชํานาญผานระบบออนไลน 0 0.00 

6. ใหมีการรับชําระคาธรรมเนียมผานบัตรเครดิต 1 11.11 

7. ปรับปรุงแบบฟอรมตาง ๆ ในการขอรับบรกิารใหเขาใจงายขึ้น 2 22.22 

8. การใหบรกิารรับตัวอยางทดสอบนอกสถานท่ี (โดยคิดคาบรกิารเพ่ิม) 4 44.44 

9. อื่น ๆ (ความรวดเร็วในการทดสอบ) 2 22.22 

 

 



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -30- 

 จากตารางที่ 22 พบวา  

 ความตองการ หรือความคาดหวังของกลุมผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทาง

หองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) ท่ีอยากใหกรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหบริการเพิ่มเติม พบวา 

สวนใหญตองการใหกรมวิทยาศาสตรบริการเพ่ิมศูนยรับบริการในสวนภูมิภาค การสงมอบรายงานผล

การทดสอบ/สอบเทียบ ใบรับรองผานระบบออนไลน และการใหบริการรับตัวอยางทดสอบนอก

สถานท่ี (โดยคิดคาบริการเพ่ิม) มากท่ีสุด ในสัดสวนที่เทากัน รอยละ 44.44 รองลงมา คือ มีการแจง

ขอมูลขาวสาร เชน การรับตัวอยาง, การรับรายงานทาง SMS เปนตน รอยละ 33.33 ขยายการ

ใหบริการของศูนยบริการแบบเบ็ดเสร็จ (บริเวณชั้น 1 อาคารต้ัว) ใหครอบคลุมทุกงานบริการของ

หนวยงาน ปรับปรุงแบบฟอรมตาง ๆ ในการขอรับบริการใหเขาใจงายข้ึน และอื่น ๆ (ความรวดเร็ว 

ในการทดสอบ) ในสัดสวนท่ีเทากัน รอยละ 22.22 และใหมีการรับชําระคาธรรมเนียมผานบัตรเครดิต 

รอยละ 11.11 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 23 จํานวนและรอยละขอคิดเห็น หรือขอเสนอแนะอื่น ๆ จําแนกตามผูมีสวนไดสวนเสียของ 
งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ขอคิดเห็น หรือขอเสนอแนะ  จํานวน รอยละ 

 สําหรับตัวอยางท่ีแสดงความคิดเห็น โดยมีประเด็นดังนี้  2 20.00 
1. ควรขยายหองปฏิบัติการไปยังพื้นที่  EEC พรอมจัดสง
นักวิทยาศาสตรปฏิบัติหนาที่ในเร่ืองที่ตอบสนองความตองการ
สวนใหญ, ทํางานเปนเครือขายกับนักวิทยาศาสตรในพ้ืนที่ EEC 
เปนโครงการตอเนื่อง 5 - 10 ป 

: รอยละ 50.00   

2. อยากใหมีการบริการรายงานผลผานระบบออนไลน เพราะ
ชวยลดระยะเวลา คาใชจายในการจัดสง และยังแกปญหาเรื่อง
เอกสารสูญหายไดอีกดวย 

: รอยละ 50.00   

 สําหรับตัวอยางที่ไมแสดงความคิดเห็น   8 80.00 
รวมทั้งสิ้น  10 100.00 

 จากตารางท่ี 23 พบวา  

 กลุมผูมีสวนไดสวนเสียของงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) สวน

ใหญไมมีขอคิดเห็น หรือขอเสนอแนะอื่น ๆ รอยละ 80.00 และมีขอคิดเห็น หรือขอเสนอแนะอื่น ๆ 

รอยละ 20.00 โดยสวนใหญมีขอเสนอแนะในเรื่องควรขยายหองปฏิบัติการไปยังพ้ืนที่ EEC พรอม

จัดสงนักวิทยาศาสตรปฏิบัติหนาที่ในเร่ืองท่ีตอบสนองความตองการสวนใหญ, ทํางานเปนเครือขายกับ

นักวิทยาศาสตรในพ้ืนท่ี EEC เปนโครงการตอเน่ือง 5 - 10 ป และอยากใหมีการบริการรายงานผลผาน

ระบบออนไลน เพราะชวยลดระยะเวลา คาใชจายในการจัดสง และยังแกปญหาเรื่องเอกสารสูญหาย

ไดอีกดวย ในสัดสวนท่ีเทากัน รอยละ 50.00   



รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ 2561 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -31- 

 ผลสํารวจเชิงคุณภาพ 
 

 งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองผลิตภัณฑอาหารและวัสดุสัมผัสอาหาร) 

การสัมภาษณเชิงลึกของกลุมผูรับบริการงานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 

ประกอบดวย เจาหนาที่ของหนวยงานภาครัฐและผูประกอบธุรกิจ จํานวน 3 คน เปนการสํารวจขอมูล

ความคาดหวัง ความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการเกี่ยวกับคุณภาพการใหบริการของ 

กรมวิทยาศาสตรบริการในประเด็นตาง ๆ นั้น สามารถสรปุไดดังน้ี 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูใหสัมภาษณ 

ผูรับบริการซึ่งเปนผูใหสัมภาษณเปนเจาหนาท่ีของหนวยงานในระดับผูอํานวยการและผูจัดการ 

โดยงานท่ีใชบริการสวนใหญ คือ งานวิจัยและพัฒนาถายทอดเทคโนโลยี และการใชบริการทดสอบ

มาตรฐานคาผลิตภัณฑตามหลักวิศวกรรม การวิเคราะหทดสอบดานวัตถุดิบที่ใชในการผลิตแกว และ

ผลิตภัณฑแกว การฝกอบรมเกี่ยวกับเทคโนโลยีดานเคมี และกระบวนการผลิตแกว เปนตน            

สวนท่ี 2 การรับรู และติดตามขอมูลขาวสารเกี่ยวกับการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

2.1 ทานสนใจหรือติดตามขอมูลขาวสารในดานใดของกรมวิทยาศาสตรบริการบอยท่ีสุด 

ผู รับบริการมีความสนใจ หรือมีการติดตามขอมูลขาวสารของกรมวิทยาศาสตรบริการ  

โดยติดตามขอมูลผานเว็บไซตของกรมวิทยาศาสตรบริการ โดยเร่ืองที่สนใจเขาดูบอยท่ีสุด คือ  

การทดสอบหองปฏิบัติการมาตรฐานดานวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี ดานเครื่องมือทดสอบคา

ผลิตภัณฑใหม ๆ ที่กรมวิทยาศาสตรบรกิารจัดใหมีข้ึน ดานการฝกอบรมเก่ียวกับกระบวนการผลิตแกว 

เทคนิคการลดตนทุนการผลิต การทดสอบเกี่ยวกับมาตรฐานของแกว ดานเซรามิก องคความรูเกี่ยวกับ

การกรองนํ้า (อุบัติภัยน้ําแหงนํ้าแลง) และดานเคมีปฏิบัติ  

2.2 ชองทางใดท่ีทานคิดวากรมวิทยาศาสตรบริการควรใชในการเผยแพรขอมูลขาวสาร

และการใหบริการไดดีและเหมาะสมมากท่ีสุด เพราะเหตุใด 

ผูรบับริการบางทานมีความเห็นวาชองทางในการเผยแพรขอมูลขาวสาร และการใหบรกิารไดดี

และเหมาะสมมากท่ีสุดนั้น โดยปกติท่ัวไปทางกรมวิทยาศาสตรบริการ มีหนังสือแจงขอมูลขาวสาร

ตามปกติ สวนชองทางการติดตอนั้นปกติใชอินเตอรเน็ต อีเมล หรือใชโทรศัพทขอคําปรึกษาเรื่องการ

วิเคราะหทดสอบ แตในสวนของโทรศัพท พบวา มีข้ันตอนคอนขางยุงยากเสียเวลากวาจะถึงแหลงขอมูล 

ดังน้ัน ชองทางท่ีดีที่สุด คือ การใชเว็บไซต ในขณะที่การใชแอพพลิเคชั่นตาง ๆ เชน ไลน ผานสมารท

โฟนจะชวยใหเขาถึงขอมูลไดเร็วขึ้น สําหรับชองทางท่ีกรมวิทยาศาสตรบริการ ควรมีเพ่ิมเตมิ คือ ทาง 
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เฟสบุก เพ่ือใหผูรับบริการติดตามขาวสารไดงาย และควรมีการจัดทํา Workshop ดานวิทยาศาสตร

และเทคโนโลยีรวมกัน เพ่ือสรางความเขาใจงานกันมากขึ้น 

สวนท่ี 3 ความคาดหวัง และความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการในแตละงานบริการ  

3.1 เหตุผลใดท่ีทานควรเลือกใชบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ  

ผูรับบริการมีความเห็นวาเหตุผลที่เลือกใชบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ เน่ืองจากเปน

หนวยงานราชการหลัก บุคลากรของกรมวิทยาศาสตรบริการสวนใหญเปนนักเรียนทุนของ

กระทรวงวิทยาศาสตรและเทคโนโลยีท่ีมีองคความรู ความเชี่ยวชาญ เจาหนาที่ผูปฏิบัติงานก็บริการ

รวดเร็ว อํานวยความสะดวกดี มีการใหบริการโดยคิดคาบริการที่เหมาะสม ระยะเวลาในการทดสอบ 

ก็มีความเหมาะสม รวมทั้งมีเครื่องมือท่ีมีความพรอม สามารถรับรองการทดสอบไดหลากหลาย และ 

มีความนาเช่ือถือของผลการทดสอบ 

3.2 ทานมีความพึงพอใจในการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการดานใดมากท่ีสุด 

เพราะเหตุใด 

ผูรับบริการมีความรูสึกพึงพอใจในการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการดานบุคลากร 

มีความรู ความรับผิดชอบ ทําใหการประสานงานหรือปฏิบัติงานรวมกันบรรลุผล และมีอัธยาศัยดี 

รวมทั้งระยะเวลาในการสงงานที่มีระบบ/ขั้นตอนการตรวจติดตามท่ีดี รวมท้ังดานเทคนิคท่ีสามารถ

รองรับกับความตองการในการทดสอบ เชน การทดสอบมาตรฐานขวดแกวท่ีเปนบรรจุภัณฑยา  

อีกสวนคือ การฝกอบรมท่ีชวยลดตนทุนการผลิตของผูประกอบการได 

3.3 ทานมีความตองการ หรือคาดหวังใหกรมวิทยาศาสตรบริการเพิ่มเติมหรือปรับปรุง

การใหบริการเรื่องใดบาง เพื่อใหเกิดประโยชนกับผูรับบริการมากที่สุด  

 ผู รับบริการมีความพึงพอใจในการบริการ แตผูรับบริการบางทานมีขอเสนอแนะในการ

ปรับปรุงการบริการ ดังน้ี 

(1) มีความตองการอยากใหกรมวิทยาศาสตรบริการมีการลงทุนเครื่องมือในการ

ทดสอบอยางตอเน่ือง มมีาตรฐาน มีหองทดสอบ มีศูนยทดสอบที่ไดมาตรฐาน เพ่ือรองรับงานบริการ

ในภาคอุตสาหกรรม  

(2) ควรปรับปรุงเรื่องความรวดเร็วในการวิเคราะหทดสอบผลิตภัณฑ เพราะทาง

บริษัท และลูกคาของบริษัทตองรอผลทดสอบวาผานหรือไม ฉะนั้น ควรมีกําหนดระยะเวลาท่ีแนนอน  

(3) ควรปรับปรุงกฎระเบียบเรื่องการชําระเงิน เนื่องจากกรมวิทยาศาสตรบริการ  

มีขอกําหนดตองชําระเงินกอนเริ่มกระบวนการวิเคราะหแตทราบผลชา และเมื่อเปรียบเทียบกับ

ภาคเอกชนท่ีมีบริการวิเคราะหทดสอบเชนกัน สามารถเปดชองใหชําระเงินตอเมื่อไดรับทราบผลแลว    
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สวนท่ี 4 ความเช่ือมั่นในการรับบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ     

4.1 โดยภาพรวม ทานมีความเชื่อม่ันตอการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการอยูใน

ระดับใด ถาคะแนนเต็ม 10 ทานใหคะแนนความเช่ือมั่นตอการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ

กี่คะแนน เพราะเหตุใด  

  ผูรับบริการมีความเชื่อมั่นตอการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการอยูในระดับความเชื่อมั่น

มากท่ีสุด ในระดับคะแนนเฉลี่ย 9.00 จากคะแนนเต็ม 10  (ผูรับบรกิารท่ีใหสัมภาษณ จํานวน 3 คน 

ใหคะแนนความเชื่อม่ัน 10 คะแนน จํานวน 1 คน, 9 คะแนน จํานวน 1 คน และ 8 คะแนน  

จํานวน  1 คน)  เหตผุลเนื่องจากมีความเชื่อมั่นในการใหบริการ โดยบุคลากรมีความชํานาญเชี่ยวชาญ

ในแตละดาน และเครื่องมือท่ีมีความพรอม กรอบระยะเวลา ราคาคาบริการมีความเหมาะสม ตลอดจน

มีความพรอมของสถานท่ี บุคลากรในการบริการมีความรับผิดชอบ มีความสามารถ อัธยาศัยดี และ

เปดเผยจริงใจ ไมเอาเปรียบและใหเกียรติกัน รวมถึงการเปดฝกอบรมใหกับหนวยงานภายนอกที่มี

ความนาเชื่อถือและมีความชํานาญ  

สวนท่ี 5 ขอคิดเห็นเกี่ยวกับจุดเดนของการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

5.1 ทานคิดวากรมวิทยาศาสตรบริการ มีจุดเดนของการใหบริการในเรื่องใด เพราะเหตุใด  

    ผูรับบริการมีความเห็นวา กรมวิทยาศาสตรบริการมีจุดเดนของการใหบรกิารคือ การใหความรู

ไปสูการปฏิบัติ พัฒนาใชประโยชนจริง โดยไมหวงความรู หรือโออวดตัวและพรอมรับฟง เปดกวาง  

ทําใหมีการตอยอดย่ิงข้ึน นอกจากนั้นมีจุดเดนดานการทดสอบ เคร่ืองมือในการทดสอบมีมาตรฐาน 

ตลอดจนบุคลากรที่ใหคําปรึกษาเกี่ยวกับดานเทคนิค/การทดสอบ มีความเชี่ยวชาญ นอกจากน้ัน 

กรมวิทยาศาสตรบริการรูโจทยของภาคอุตสาหกรรมวาตองการการสนับสนุนดานใด เชน กรณีของ

ผูรับบริการ พบวา ทางกรมวิทยาศาสตรบริการสนับสนุนจัดต้ังหนวยตรวจวิเคราะหผลิตภัณฑบรรจุ

ภัณฑขวดยา ซึ่งตอบโจทยของบริษัทผูประกอบการ และมีบริการเฉพาะท่ีกรมวิทยาศาสตรบริการ

เพียงแหงเดยีวเทานั้น 

สวนท่ี 6 ขอเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

6.1 ขอเสนอแนะอื่น  ๆเพื่อเปนแนวทางในการพัฒนาการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ

ใหมีประสิทธิภาพมากย่ิงขึ้น อยางไรบาง 

ผูรบับริการไดมีขอเสนอแนะใหกรมวิทยาศาสตรบริการดําเนินการ ดังน้ี 

(1) เพ่ิมประสิทธิภาพการทดสอบใหรวดเร็ว เพื่อตอบโจทยภาคอุตสาหกรรมท่ีมีการ

แขงขันสูง รวมท้ังควรมีการลงทุนดานเครื่องมืออยางตอเน่ืองและเทาเทียม มีการพัฒนาปรับตัวใหเขา

กับภาคอุตสาหกรรมท้ังในระดับประเทศ ระดับภูมิภาค และอุตสาหกรรมระดบัโลก  
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(2) กรมวิทยาศาสตรบริการมีศกัยภาพ มีบุคลากรที่มีความสามารถดานการวิจัย และ

หองปฏิบัติการ แตมีขอจํากัดในการพัฒนาไปสูผลิตภัณฑ สรางมูลคาเพ่ิม ซึ่งปจจุบันตองยอมรับวา 

การวิจัยและหองปฏิบัติการ มีสวนสําคัญในการพัฒนา เพราะเปนตัวปรับปรุงมาตรฐานผลิตภัณฑ 

ตาง ๆ หากสามารถผลักดันตนแบบมาตรฐานจากงานวิจัยไปสูผลิตภัณฑจําหนายไดก็จะเปนเรื่องท่ีดี

และเปนการตอบโจทยภาคอุตสาหกรรม 

  (3) เพ่ิมชองทางการติดตอสื่อสารที่รวดเร็ว และอัพเดทกิจกรรมของกรมวิทยาศาสตรบริการ

บนแอพพลิเคชั่น เฟสบุก หรือ ไลน เปนตน 

(4) การชําระเงินตองการใหมีความยืดหยุนเหมือนบริษัทเอกชน คือ รับผลวิเคราะห

เรียบรอยแลวจึงชําระเงิน  

  (5) มีการเชื่อมโยงองคความรูระหวางกรมวิทยาศาสตรบริการกับภาคอุตสาหกรรม 

กรณีตัวอยางของผูรับบริการอยากเพิ่มความรูเรื่องผลิตภัณฑแกวเปนการเฉพาะตองการใหมีเพิ่ม

มากกวาท่ีมีอยูเพ่ือการนําไปพัฒนาตอยอดดานผลติภัณฑ เปนตน  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก ก 

เครื่องมือที่ใชในการสํารวจ 
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สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูใหสัมภาษณ 

วัน/เดือน/ปที่สัมภาษณ           
สถานที่สัมภาษณ           
ชื่อ-นามสกุลของผูใหสัมภาษณ                       
ตําแหนง         แผนก/ ฝาย     
สังกัดองคกร/ หนวยงาน/ สถาบัน/ บริษัท/ หางราน       
ที่อยู              
ประเภทงานบริการท่ีทานไดรับบริการจากกรมวิทยาศาสตรบริการ      

สวนที่ 2 การรับรู และติดตามขอมูลขาวสารเกี่ยวกับการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

2.1 ทานสนใจหรือติดตามขอมูลขาวสารในดานใดของกรมวิทยาศาสตรบริการบอยท่ีสุด 
2.2 ชองทางใดที่ทานคิดวา กรมวิทยาศาสตรบริการ ควรใชในการเผยแพรขอมูลขาวสาร และการใหบริการได
ดีและเหมาะสมมากที่สุด เพราะเหตุใด 
 

สวนที่ 3 ความคาดหวัง และความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการในแตละงานบริการ 

3.1 เหตุผลใดที่ทานควรเลือกใชบรกิารของกรมวิทยาศาสตรบริการ  
3.2 ทานมีความพึงพอใจในการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการดานใดมากที่สุด เพราะเหตุใด 
3.3 ทานมีความตองการหรือคาดหวังใหกรมวิทยาศาสตรบริการเพ่ิมเติมหรือปรับปรุงการใหบริการเร่ืองใดบาง 
เพ่ือใหเกิดประโยชนกับผูรับบริการมากที่สุด 
 

สวนที่ 4 ความเช่ือมั่นในการรับบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

4.1 โดยภาพรวม ทานมีความเชื่อมั่นตอการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการอยูในระดับใด ถาคะแนน
เต็ม 10 ทานใหคะแนนความเชื่อมั่นตอการใหบรกิารของกรมวิทยาศาสตรบริการกี่คะแนน  เพราะเหตุใด 

 

สวนที่ 5 ขอคิดเห็นเกี่ยวกับจุดเดนของการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

5.1 ทานคิดวากรมวิทยาศาสตรบริการ มีจุดเดนของการใหบริการในเร่ืองใด เพราะเหตุใด 
 

สวนที่ 6 ขอเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุงการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

6.1 ขอเสนอแนะอ่ืน ๆ เพื่อเปนแนวทางในการพัฒนาการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการใหมี
ประสิทธิภาพมากยิ่งข้ึน อยางไรบาง

แบบสัมภาษณการสํารวจความคาดหวัง ความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการ 
เกี่ยวกับคุณภาพการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ ประจําปงบประมาณ 2561 
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แบบสอบถาม เรื่อง การสํารวจความคาดหวัง ความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบริการ 
เก่ียวกับคุณภาพการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการบริการ ประจําปงบประมาณ 2561 

 

โครงการสํารวจความพึงพอใจของผู  รับบ ริการและผู มี ส  วนได ส  วน เสียของกรมวิทยาศาสตร บ ริการ  
ประจําปงบประมาณ 2561 มีวัตถุประสงคเพื่อการประเมินคุณภาพการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ และใช
เปนขอมลูในการพัฒนาปรับปรุงการใหบริการ ซ่ึงเปนประโยชนในการปรับปรงุระบบบริหารจัดการและใหบริการของ
กรมวิทยาศาสตรบริการ 

สวนท่ี 1 ขอมูลทั่วไปของผูรับบริการ 

คําช้ีแจง : โปรดทําเคร่ืองหมาย  ในชองท่ีตรงกับความเห็นของทานมากท่ีสุด 
1. เพศ  1. ชาย  2. หญิง 
2. อายุ  1. นอยกวา 20 ป  2. 20 – 29 ป  3. 30 – 39 ป 
   4. 40 – 49 ป  5. 50 – 59 ป  6. 60 ปขึ้นไป 

3. ระดับการศึกษาสงูสุด   
  1. ตํ่ากวาปริญญาตรี  2. ปริญญาตรี  3. ปริญญาโท 
  4. ปริญญาเอก  5. อ่ืน ๆ..............................  

4. สถานภาพการทํางานในปจจุบัน   
  1. ขาราชการ/เจาหนาที่ของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  2. พนักงาน/ลูกจางเอกชน 
  3. เจาของธุรกิจ/โรงงาน/อุตสาหกรรม  4. ผูประกอบการ OTOP/SMEs 
  5. เกษตรกร  6. นักเรียน/นักศึกษา 
  7. แมบาน/พอบาน  8. อ่ืน ๆ........................................................ 

5. เหตุผลของการเลือกใชบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ  (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
  1. เปนสวนราชการ             2. ความหลากหลาย/ครบถวนของการใหบรกิาร           
  3. ความนาเชื่อถือ/ชื่อเสียงของหนวยงาน       4. ไดรับการรับรองตามมาตรฐานสากล 
  5. คุณภาพของการใหบริการ  6. ราคาคาบริการ                             
  7. คุณภาพ/ความเชี่ยวชาญของบุคลากร     8. การบริการขอมูลทางวิชาการ            
  9. ทําเลท่ีต้ัง  10. อ่ืน ๆ (ระบุ)...................................................... 

6. ทานรูจักกรมวิทยาศาสตรบริการจากแหลงใด  (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
  1. เว็บไซต    2. เฟสบุก  3. วิทยุ/โทรทัศน 
  4. สื่อสิ่งพิมพ  5. บุคคลแนะนํา  6. งานสัมมนา/นิทรรศการ 
  7. อ่ืน ๆ...................................   

 

งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัตกิาร

(กองวัสดุวิศวกรรม) เลขที่แบบสอบถาม......................... 
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สวนท่ี 2 ประเมินความคาดหวัง และความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการ  

คําช้ีแจง : โปรดทําเคร่ืองหมาย  ใน  ที่ตรงกับความเห็นของทานมากท่ีสุด 

ประเด็นการใหบริการ 
ระดับความคาดหวัง  ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

 
มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ            
1. การประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับข้ันตอน
และระยะเวลาการใหบริการ 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

2. ขั้นตอนการใหบริการที่ชัดเจน กระชับ และ
ไมซับซอน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

3. ความรวดเร็วในการใหบริการ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 
4. ความครบถวน ถูกตองของการใหบริการ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 
5. แบบฟอรมใบคํารอง/คําขอรับบริการเขาใจ
งาย 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

6. การแจงผลการดําเนินงานแกผูรับบริการ
ทราบอยางชัดเจน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

7.ระบบ MOST One Stop Service ใชงานงาย 
สะดวก และไมยุงยากซับซอน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

ดานบุคลากรที่ใหบริการ            
8. ความรูความสามารถในการใหบริการ เชน 
ตอบคําถามชี้แจงขอสงสัย, ใหคําแนะนํา, แกไข
ปญหาไดอยางถูกตอง เปนตน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

9. ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการ
อยางสภุาพ 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

10. ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่ เชน  
ไมขอสิ่งตอบแทน, ไมรับสินบน, ไมหาประโยชน
ในทางมิชอบ เปนตน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

11. ความเหมาะสมในการแตงกายบุคลิกภาพ
ทาทางของผูใหบริการ 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

12. การใหบริการดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัต ิ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

13. ความเพียงพอของจํานวนบุคลากรผูใหบริการ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

ดานส่ิงอํานวยความสะดวก            

14. สถานท่ีใหบริการเหมาะสม เดินทางสะดวก 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

15. ความเพียงพอของจุด/ชองการใหบริการ/ 
อุปกรณการใหบริการเหมาะสม 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 
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ประเด็นการใหบริการ 
ระดับความคาดหวัง  ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

 
มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

16. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก  
เชน ที่นั่ง, น้ําดื่ม, เอกสาร, หองน้ํา เปนตน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

17. การเปดรับฟงขอคิดเห็นตอการใหบริการ เชน 
กลองรับขอความคิดเห็น, แบบสอบถาม เปนตน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

18. มีชองทางการติดตอประสานงานในหลายรูปแบบ 
เชน ทางโทรศัพท, อีเมล, สื่ออินเตอรเน็ต เปนตน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

19. ความสะอาดเรียบรอยของสถานท่ีใหบริการ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

ดานการใหบริการ            

20. การไดรับบริการที่ตรงตามความตองการ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

21. การบรกิารมีความถูกตอง นาเชื่อถือ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

22. การไดรับบริการที่คุมคา และมีประโยชน 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

23. การสงมอบงานภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

ภาพรวมการใหบริการ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 
 

สวนท่ี 3 ประเมินความไมพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการ 

ทานมีประเด็นที่ ไมพึงพอใจ ตอคุณภาพการใหบริการหรือไม 

 1. ไมมีประเด็นท่ีไมพึงพอใจ (ขามไปตอบในสวนที่ 4) 

 2. มีประเด็นท่ีไมพึงพอใจ  ( โปรดระบุตัวเลข โดยเรียงลําดับประเด็นที่ทานไมพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก) 

 

 

 

 

 

  อันดับ 1      

  อันดับ 2      

  อันดับ 3    

1. ระยะเวลาในการใหบริการ 2. ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอประสานงาน 
3. ขอมูล และองคความรูที่ไดรับ 4. การประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับขั้นตอนการใหบริการ 
5. ชองทางการประชาสัมพันธขอมูลขาวสารการใหบริการ 6. ความนาเชื่อถือของการบริการ 
7. การรักษาความลับของผูรับบริการ 8. การใหบริการของเจาหนาท่ี 
9. การอํานวยความสะดวกของเจาหนาที่ รปภ. 10. ความเพียงพอของสถานที่จอดรถ 
11. ความสะอาดเรียบรอยของอาคาร และสถานที่ใหบริการ 
12. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวกอ่ืน ๆ (โปรดระบุ) .............................................................. 
13. ดานอื่น ๆ (โปรดระบุ)......................................................................................................................... 
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สวนท่ี 4 ประเมินความเชื่อม่ันของผูรับบริการตอกรมวิทยาศาสตรบริการ 

คําช้ีแจง : โปรดทําเคร่ืองหมาย  ใน  ที่ตรงกับความเห็นของทานมากท่ีสุด 

ประเด็นความเชื่อมั่น 
ระดับความเชื่อมั่น 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

1. ความเปนสวนราชการ 5 4 3 2 1 
2. ไดการรบัรองตามมาตรฐานสากล 5 4 3 2 1 
3. ความรูความสามารถของบุคลากร 5 4 3 2 1 
4. ประสิทธิภาพและความคุมคา 5 4 3 2 1 
5. ใหบริการดวยความถูกตอง เที่ยงตรง เชื่อถือได 5 4 3 2 1 
6. ความสามารถของเคร่ืองมือและอุปกรณวิทยาศาสตรบริการ 5 4 3 2 1 
7. ดําเนินการดวยความโปรงใส ซื่อสัตย สุจรติ สามารถตรวจสอบได 5 4 3 2 1 
8. บุคลากรปฏิบัติงานดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ 5 4 3 2 1 
9. ผลทดสอบมีความถูกตอง เชื่อถือได 5 4 3 2 1 
10. การรักษาความลับของผูรับบรกิาร 5 4 3 2 1 

 

สวนท่ี 5 ขอเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

1. ทานตองการ หรือคาดหวังใหกรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพิ่มเติม หรือปรับปรุงการให บริการใดบาง  

(เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ)  

 1. ขยายการใหบริการของศูนยบริการแบบเบ็ดเสร็จ (บริเวณชั้น 1 อาคารตั้ว) ใหครอบคลุมทุกงานบริการของหนวยงาน 

 2. เพ่ิมศูนยรับบริการในสวนภูมิภาค 

 3. มีการแจงขอมูลขาวสาร เชน การรับตัวอยาง การรับรายงานทาง SMS 

 4. การสงมอบรายงานผลการทดสอบ/สอบเทียบ ใบรับรองผานระบบออนไลน 

 5. การสงมอบรายงานทดสอบความชํานาญผานระบบออนไลน 

 6. ใหมีการรบัชําระคาธรรมเนยีมผานบัตรเครดติ 

 7. ปรับปรุงแบบฟอรมตาง ๆ ในการขอรับบริการใหเขาใจงายขึ้น 

 8. การใหบริการรับตัวอยางทดสอบนอกสถานที่ (โดยคิดคาบรกิารเพ่ิม) 

 9. อ่ืน ๆ (โปรดระบุ) ............................................................................................................................................... 
2. ขอคิดเห็น/ขอเสนอแนะอื่น ๆ  

             

             

             

              
*** ขอขอบพระคุณทานท่ีกรุณาสละเวลารวมตอบแบบสอบถามในคร้ังนี้ *** 
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แบบสอบถาม เรื่อง การสํารวจความคาดหวัง ความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูมีสวนไดสวนเสีย 
เก่ียวกับคุณภาพการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการบริการ ประจําปงบประมาณ 2561 

 

โครงการสํารวจความพึงพอใจของผู  ร ับบริการและผู ม ีส  วนได ส วน เสียของกรมวิทยาศาสตร บร ิการ  
ประจําปงบประมาณ 2561 มวีัตถุประสงคเพื่อการประเมินคุณภาพการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ และใช
เปนขอมูลในการพัฒนาปรับปรุงการใหบริการ ซึ่งเป นประโยชนในการปรับปรุงระบบบริหารจัดการและให 
บริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

สวนท่ี 1 ขอมูลทั่วไปของผูมีสวนไดสวนเสีย 

คําช้ีแจง : โปรดทําเคร่ืองหมาย  ในชองท่ีตรงกับความเห็นของทานมากท่ีสุด 

1. ทานติดตอกรมวิทยาศาสตรบริการในฐานะตัวแทนของหนวยงานประเภทใด 
  1. สวนราชการ  2. รัฐวิสาหกิจ 
  3. องคกรมหาชน  4. หนวยงานในกํากับของรัฐ 
  5. สมาคม/มูลนิธิ  6. องคกรวิชาชีพ 
  7. หนวยงานเอกชน  8. อ่ืน ๆ........................................................ 

2. วัตถุประสงคของการติดตอกรมวิทยาศาสตรบรกิาร (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
  1. ขอคําปรึกษา  2. ขอขอมูล  3. ขอรับบริการ 
  4. ประสานงานทั่วไป  5. ประชุม/สมัมนา  6. อ่ืน ๆ (โปรดระบุ) …….…………… 

3. หนวยงาน/งานบริการที่ทานมาติดตอ  (เลือกตอบไดมากกวา 1 หนวยงาน) 

  1. สํานักงานเลขานกุารกรม เชน ศูนยรับบริการเบ็ดเสร็จ การเงิน พัสดุ ประชาสัมพันธ  

  2. สํานักเทคโนโลยชีุมชน 

  3. สํานักบริหารและรับรองหองปฏิบัติการ  

  4. สํานักพัฒนาศักยภาพนักวิทยาศาสตรหองปฏบิัติการ       

  5. สํานักหอสมุดและศูนยสารสนเทศวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี  

  6. กองเคมีภัณฑและผลิตภัณฑอุปโภค  

  7. กองวัสดุวิศวกรรม                     

  8. กองผลิตภัณฑอาหารและวัสดุสัมผัสอาหาร                  

  9. กองความสามารถหองปฏิบัติการและรับรองผลิตภัณฑ            

4. ความถ่ีในการติดตอกับกรมวิทยาศาสตรบริการ  (ในรอบ 3 เดือนท่ีผานมา) 

  1. 1 – 5 คร้ัง  2. 6 – 10 คร้ัง 

  3. 11 – 15 คร้ัง  4. มากกวา 15 คร้ัง 
 

ผูมีสวนไดสวนเสีย เลขที่แบบสอบถาม......................... 
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5. ทานรูจักกรมวิทยาศาสตรบริการจากแหลงใด  (เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
  1. เว็บไซต    2. เฟสบุก  3. วิทยุ/โทรทัศน 
  4. สื่อสิ่งพิมพ  5. บุคคลแนะนํา  6. งานสัมมนา/นิทรรศการ 
  7. อื่น ๆ.................................   

สวนท่ี 2 ประเมินความคาดหวัง และความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการ  

คําช้ีแจง : โปรดทําเคร่ืองหมาย  ใน  ที่ตรงกับความเห็นของทานมากท่ีสุด 

ประเด็นการใหบริการ 
ระดับความคาดหวัง  ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

 
มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

1.  ขั้นตอนการใหบริการท่ีชัดเจน รวดเร็ว และ
ไมยุงยากซับซอน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

2. ความรวดเร็วในการใหบริการ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 
3. ความครบถวน ถูกตองของการใหบริการ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 
4. ไดรับบริการที่เปนมาตรฐานเดียวกัน มคีวาม
เสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

5. ชองทางการใหบริการสะดวก เขาถึงงาย 
และมีความหลากหลาย 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

6. มีการประชาสัมพันธขั้นตอนการใหบริการ หรือ
ขอมูลขาวสารผานชองทางที่หลากหลาย และทั่วถึง 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

7. ผลลัพธของการใหบริการมีความถูกตอง  
นาเชื่อถือ 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

8. ผลลัพธของการใหบริการตรงตามความ
ตองการ และสามารถนําไปใชประโยชนได 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

9. อัตราคาธรรมเนียมในการขอรับบริการมี
ความชัดเจน  คุมคา และเหมาะสม 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

10. ความรูความสามารถของบุคลากรในการ
ใหบริการ เชน สามารถตอบคําถามชี้แจงขอสงสัย 
ใหคําแนะนํา ชวยแกไขปญหาไดอยางถูกตอง 
นาเชื่อถือ และเปนประโยชน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

11. ความเพียงพอของจํานวนบุคลากรผูใหบริการ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

12. ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติงานของ
บุคลากร เชน ไมขอสิ่งตอบแทน, ไมรับสินบน, 
ไมหาประโยชนในทางมิชอบ เปนตน 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

ภาพรวมการใหบริการ 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 
 

 



 

ศูนยสํารวจความคิดเห็น “นิดาโพล” -43- 

สวนท่ี 3 ประเมินความไมพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการ 

ทานมีประเด็นที่ ไมพึงพอใจ ตอคุณภาพการใหบริการหรือไม 

 1. ไมมีประเด็นท่ีไมพึงพอใจ (ขามไปตอบในสวนที่ 4) 

 2. มีประเด็นท่ีไมพึงพอใจ  ( โปรดระบุตัวเลข โดยเรียงลําดับประเด็นที่ทานไมพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก) 

 

 

 

 

 

 อันดับ 1      

  อันดับ 2      

  อันดับ 3    

สวนท่ี 4 ประเมินความเชื่อม่ันในการรับบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

คําช้ีแจง : โปรดทําเคร่ืองหมาย  ใน  ที่ตรงกับความเห็นของทานมากท่ีสุด 

ประเด็นความเชื่อม่ัน 
ระดับความเชื่อมั่น 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

1. ความเปนสวนราชการ 5 4 3 2 1 
2. ไดการรบัรองตามมาตรฐานสากล 5 4 3 2 1 
3. ความรูความสามารถของบุคลากร 5 4 3 2 1 
4. ประสิทธิภาพและความคุมคา 5 4 3 2 1 
5. ใหบริการดวยความถูกตอง เที่ยงตรง เชื่อถือได 5 4 3 2 1 
6. ความสามารถของเคร่ืองมือและอุปกรณวิทยาศาสตร 5 4 3 2 1 
7. ดําเนินการดวยความโปรงใส ซื่อสัตย สุจรติ สามารถตรวจสอบได 5 4 3 2 1 
8. บุคลากรปฏิบัติงานดวยความเสมอภาค ไมเลือกปฏิบัติ 5 4 3 2 1 
9. การรักษาความลับของผูรับบริการ 5 4 3 2 1 

 

 

1. ระยะเวลาในการใหบริการ 2. ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอประสานงาน 

3. ขอมูล และองคความรูที่ไดรับ 4. การประกาศหรือแจงขอมูลเก่ียวกับขั้นตอนการใหบริการ 

5. ชองทางการประชาสัมพันธขอมูลขาวสารการใหบริการ 6. ความนาเชื่อถือของการบริการ 

7. การรักษาความลับของผูรับบริการ 8. การใหบริการของเจาหนาท่ี 

9. การอํานวยความสะดวกของเจาหนาที่ รปภ. 10. ความเพียงพอของสถานที่จอดรถ 

11. ความสะอาดเรียบรอยของอาคาร และสถานที่ใหบริการ 

12. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวกอ่ืน ๆ (โปรดระบุ) .............................................................. 

13. ดานอื่น ๆ (โปรดระบุ)......................................................................................................................... 
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สวนท่ี 5 ขอเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงการใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

1. ชองทางท่ีทานสะดวกในการติดตอกับกรมวิทยาศาสตรบริการคือชองทางใด  (เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ)   

 1. ติดตอดวยตนเอง  2. อีเมล  3. ไปรษณยี 
 4. โทรศัพท  5. โทรสาร (Fax)  6. ขอความ SMS 
 7. เฟสบุก  8. ไลน      9. อ่ืน ๆ (โปรดระบุ) .................... 

2. ทานตองการ หรือคาดหวังใหกรมวิทยาศาสตรบริการจัดใหมีบริการเพิ่มเติม หรือปรับปรุงการให บริการใดบาง  

(เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ)  

 1. ขยายการใหบริการของศูนยบริการแบบเบ็ดเสร็จ (บริเวณชั้น 1 อาคารตั้ว) ใหครอบคลุมทุกงานบริการของหนวยงาน 

 2. เพ่ิมศูนยรับบริการในสวนภูมิภาค 

 3. มีการแจงขอมูลขาวสาร เชน การรับตัวอยาง การรับรายงานทาง SMS 

 4. การสงมอบรายงานผลการทดสอบ/สอบเทียบ ใบรับรองผานระบบออนไลน 

 5. การสงมอบรายงานทดสอบความชํานาญผานระบบออนไลน 

 6. ใหมีการรบัชําระคาธรรมเนยีมผานบัตรเครดติ 

 7. ปรับปรุงแบบฟอรมตาง ๆ ในการขอรับบริการใหเขาใจงายขึ้น 

 8. การใหบริการรับตัวอยางทดสอบนอกสถานที่ (โดยคิดคาบรกิารเพ่ิม) 

 9. อ่ืน ๆ (โปรดระบุ) ............................................................................................................................................... 
 

3. ขอคิดเห็น/ขอเสนอแนะอื่น ๆ  

             

             

             

             

             

             

             

              

 
*** ขอขอบพระคุณทานที่กรุณาสละเวลารวมตอบแบบสอบถามในคร้ังนี้ *** 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก ข 

ผลการตรวจสอบคุณภาพเคร่ืองมือการวิจัย 
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การตรวจสอบความเท่ียงตรงเชิงเนื้อหาของแบบสอบถาม 

สําหรับการวิจัยน้ีจะใชวิธีหาสัมประสิทธความเที่ยงของแบบสอบถามโดยใชคาสัมประสิทธ์ิ

แอลฟา (Coefficient alpha) ของครอนบาค (Cronbach, 1951) โดยมีสูตรการคํานวณ ดังน้ี 

α =
𝑘

𝑘 − 1
ቈ1 −

∑𝑠௜
ଶ

𝑠௧
ଶ ቉ 

  โดย α  คือ คาความเชื่อมั่น 

   𝑘 คือ จํานวนขอ  

   𝑠௜
ଶ คอื ความแปรปรวน (variance) ของขอท่ี i 

   𝑠௧
ଶ คอื ความแปรปรวนของคะแนนรวม 

ผูวิจัยไดนําแบบสอบถามของแตละงานบริการ (Try Out) จํานวน 30 ชุด ตอ 1 งานบริการ 

เพื่อตรวจสอบคุณภาพของเคร่ืองมือ ดวยการตรวจสอบความเท่ียง (Reliability) ของเคร่ืองมือ ซึ่งเปน

คาท่ีใชวัดความสอดคลองภายในของคําตอบของคําถามหลาย ๆ ขอในแบบสอบถามชุดเดียวกัน โดยใช

สูตรสัมประสิทธิ์แอลฟา (Coefficient alpha) ของครอนบาค (Cronbach) ดวยโปรแกรมสําเร็จรูปทาง

สถิติ คาสัมประสิทธ์ิท่ีคํานวณไดตองมีคาต้ังแต 0.7 ข้ึนไป จึงจะถือวาแบบสอบถามน้ีมีคุณภาพสามารถ

นําไปใชเก็บขอมูลไดจริง อยางไรก็ตาม การประเมินความเท่ียงสัมประสิทธ์ิแอลฟาของเคร่ืองมอื มีเกณฑ

การประเมินความเท่ียงสัมประสิทธ์ิแอลฟาของครอนบาค ดังน้ี (ศิริชัย กาญจนวาสี, 2544) 

คาสัมประสิทธิ์แอลฟา (α) การแปลความหมายระดับความเท่ียง 

มากกวา 0.9 ดีมาก 

มากกวา 0.8 ดี 

มากกวา 0.7 พอใช 

มากกวา 0.6 คอนขางพอใช 

มากกวา 0.5 ตํ่า 

นอยกวาหรือเทากับ 0.5 ไมสามารถรับได 

 

ผลการวิเคราะหคาสัมประสิทธ์ิความเที่ยงของแบบสอบถามแตละฉบับ มีคามากกวา 0.7 ขึ้นไป 

แสดงวา เครื่องมือมีความสอดคลองภายในอยูในระดับพอใชถึงดีมาก 
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 งานบริการทดสอบทางหองปฏิบัติการ (กองวัสดุวิศวกรรม) 
 

 ผลการทดสอบคาความเชื่อมั่นของแบบสอบถามในสวนของการประเมินความคาดหวังในคุณภาพ 
การใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

 

Reliability 
Reliability Statistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

.893 23 

 
Item-Total Statistics 

 
Scale Mean if Item 

Deleted 
Scale Variance if Item 

Deleted 
Corrected Item-Total 

Correlation 
Cronbach's Alpha if 

Item Deleted 

p2a1 91.23 81.082 .549 .887 
p2a2 91.37 85.620 .359 .892 
p2a3 91.33 84.230 .451 .890 
p2a4 91.33 82.437 .586 .886 
p2a5 91.30 82.976 .569 .887 
p2a6 91.27 82.547 .550 .887 
p2a7 91.33 81.402 .665 .884 
p2a8 91.50 84.672 .401 .891 
p2a9 90.90 84.576 .528 .888 
p2a10 91.07 85.582 .408 .891 
p2a11 91.23 86.599 .362 .892 
p2a12 91.30 86.148 .325 .893 
p2a13 91.33 82.161 .536 .887 
p2a14 91.40 82.248 .498 .889 
p2a15 91.47 83.016 .577 .887 
p2a16 91.27 83.375 .566 .887 
p2a17 91.17 80.833 .643 .884 
p2a18 91.13 83.706 .497 .889 
p2a19 91.20 84.028 .489 .889 
p2a20 91.47 83.085 .444 .890 
p2a21 91.37 85.620 .359 .892 
p2a22 91.07 85.375 .469 .889 
p2a23 91.50 84.672 .401 .891 
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 ผลการทดสอบคาความเช่ือมั่นของแบบสอบถามในสวนของการประเมินความพึงพอใจในคุณภาพ 
การใหบริการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 

 

Reliability 
Reliability Statistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

.812 23 

 
Item-Total Statistics 

 
Scale Mean if Item 

Deleted 
Scale Variance if Item 

Deleted 
Corrected Item-Total 

Correlation 
Cronbach's Alpha if 

Item Deleted 

p2b1 92.03 52.930 .391 .804 
p2b2 91.93 52.271 .478 .799 
p2b3 91.57 52.806 .487 .799 
p2b4 91.87 52.878 .423 .802 
p2b5 91.73 52.961 .529 .798 
p2b6 91.70 55.183 .289 .809 
p2b7 91.77 55.426 .201 .814 
p2b8 91.67 52.989 .429 .802 
p2b9 91.60 55.283 .313 .808 
p2b10 91.53 55.844 .218 .812 
p2b11 91.60 56.317 .203 .812 
p2b12 91.50 56.259 .252 .810 
p2b13 91.73 52.961 .529 .798 
p2b14 91.70 55.183 .289 .809 
p2b15 91.47 53.913 .343 .806 
p2b16 91.70 54.631 .271 .810 
p2b17 91.93 52.271 .478 .799 
p2b18 91.73 54.064 .306 .809 
p2b19 91.73 54.547 .307 .808 
p2b20 91.63 54.516 .337 .806 
p2b21 91.57 52.806 .487 .799 
p2b22 91.87 52.878 .423 .802 
p2b23 91.50 56.259 .252 .810 
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 ผลการทดสอบคาความเชื่อมั่นของแบบสอบถามในสวนของการประเมินความเชื่อม่ันในการรับบริการของ 
กรมวิทยาศาสตรบริการ  

 

Reliability 
Reliability Statistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

.841 9 

 
Item-Total Statistics 

 
Scale Mean if Item 

Deleted 
Scale Variance if Item 

Deleted 
Corrected Item-Total 

Correlation 
Cronbach's Alpha if 

Item Deleted 

p4.1 33.83 16.557 .824 .798 
p4.2 34.00 19.517 .221 .862 
p4.3 34.10 17.955 .420 .841 
p4.4 33.77 17.564 .534 .827 
p4.5 34.00 17.862 .536 .827 
p4.6 34.07 17.375 .713 .810 
p4.7 33.90 17.266 .652 .815 
p4.8 34.10 18.093 .429 .839 
p4.9 33.83 16.557 .824 .798 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


